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seltener eigenhändig geschriebener  
2-seitiger Brief mit Kuvert
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Autographen - KÖNIG CHARLES III. (geb. 1948)



Highlights dieser Auktion

Alle Artikel mit Fotos unter www.eppli.com

Handgeschriebener und signierter Brief 
Queen Elizabeth II. (1926-2022)
an ihre Hebamme „Rowie“ verfasst am 5. August 1964. Der königliche 
Brief ist adressiert an Schwester Helen „Rowie“ Rowe (verst. 1966), die 
als Hebamme alle vier Geburten Elizabeth II. betreute, mit dieser in 
engem brieflichem Austausch stand und als Vertraute gelten darf. 
Die Queen verfasste ihn rund fünf Monate nach der Geburt Prince 

Edwards, dem Duke of Edinburgh, am 10. März 1964.

Lot 36  |  Startpreis inkl. Aufgeld: 6.200 €

Französische Zone Brief 1945

Extrem seltene Mehrfachfrankatur der Michel Nr. 12 auf Wertbrief.
Brief ist portogerecht gelaufen. Im Michel ohne Bewertung.

Lot 1025  |  Startpreis inkl. Aufgeld: 1.500 €

Deutsche Auslandspostämter + Kolonien

Sehr reichhaltiger Sammlungsbestand von mehreren 100 Marken, 
dabei Kiautschou Nr. 10 / Attest Jäschke Lantelme, inklusive 96 
Querformate, Briefstücke, Stempel, mittlere Werte, teils in hohen
Stückzahlen, sowie 2 dekorative R-Briefe und eine Ausgabe Misch-
frankatur als Mitläufer. Schon anhand der Stückzahl hoher KW (A). 
Bitte besichtigen!

Lot 1413  |  Startpreis inkl. Aufgeld: 1.700 €

Olympische Spiele Stockholm 1912 - 
Sensationeller Nachlass

mit der original verliehenen GOLDMEDAILLE des Olympia-Team-Sie-
gers im Rudern OTTO FICKEISEN (geb. 1879 in Ludwigshafen, gest. 
1963 in Königsbach/Weinstraße). Im Vierer mit Steuermann gewann 
er zusammen mit seinem Bruder Rudolf Fickeisen, Hermann Wilker, 
Albert Arnheiter und Steuermann Otto Maier die Goldmedaille.

Lot 12  |  Startpreis inkl. Aufgeld: 9.300 €



Alle Artikel mit Fotos unter www.eppli.com

INHALT

Bitte beachten Sie, dass Aufrufpreis und Zuschlagpreis bei 
EPPLI immer Endpreise sind, also inklusive Aufgeld.

BANKNOTEN & WERTPAPIERE

• Konvolute ab Los 700

BRIEFMARKEN

• Konvolute ab Los 1400

• Kartons ab Los 1800

• Einzellose ab Los 1000

• Einzellose ab Los 500

HIST.-DEUTSCHL. 1933-45 ab Los 100

HISTORIKA ab Los 1



GLOSSAR

Bezeichnung Abkürzung Englisch/ 
International

Beschreibung

Polierte Platte PP Proof (PR/PF) Herstellungsverfahren, höchste 
Prägequalität, Herstellung aus 
polierten Ronden mit polierten 
Stempeln, mit hohem Druck  
geprägt.

Spiegelglanz spgl. Proof like (PL) Herstellungsverfahren, etwas  
weniger aufwendig als PP,  
Rohlinge nicht poliert, spiegelnder 
Glanz.

Stempelglanz stgl. Brilliant uncirculated 
(BU)

Münze war nicht im Umlauf und 
weist daher den vollen  
Prägeglanz auf. Bei der  
maschinellen Produktion  
entstandene Beschädigungen 
dürfen mit bloßem Auge nicht 
sichtbar sein.

vorzüglich vz. Extremely fine (EF/XF) einwandfreies Relief, geringe  
Verletzungen der Oberfläche im 
Feld toleriert, da die Münze im 
Umlauf war. Der Prägeglanz ist 
dadurch im Allgemeinen nicht 
mehr vorhanden.

Sehr schön ss. Very fine (VF) geringe Abnutzungsspuren sind 
vorhanden, sie dürfen das Relief 
aber nicht wesentlich  
beeinträchtigen. Kleinere Kratzer 
und Randunebenheiten dürfen 
erkennbar sein.

schön s. Fine (F) Abnutzung deutlich zu erkennen 
(abgegriffen) kann  
Randkerben und -dellen sowie 
deutliche Kratzer aufweisen. 
Prägungen ab 1900 sind in dieser 
Erhaltung nur in Ausnahmefällen 
sammelwürdig.

handgehoben hdg., hgh. special uncirculated In Österreich und der Slowakei 
gebräuchliche Qualitätsangabe, 
spgl. und stgl. Münzen, gleich 
nach der Prägung einzeln  
verpackt, so dass  
Beschädigungen bei der  
Verarbeitung ausgeschlossen
sind.

Münzen



unzirkuliert/ 
prägefrisch/ 
bankfrisch

unz. / prfr./ bfr. unc. Münzen mit Prägeglanz, die  
herstellungsbedingt kleine  
Beschädigungen aufweisen 
können.

Randfehler Rf. rim nick

Nachprägung NP restrike

Avers Av. obverse Vorderseite

Revers Rev. reverse Rückseite

Kursmünzensatz KMS annual coin set

Durchmesser Dm. diameter

Bezeichnung Abkürzung Englisch/ 
International

Beschreibung

Erhalt I I uncirculated (Unc) kassenfrisch

Erhalt II II extremely fine (XF, EF) leicht gebraucht

Erhalt III III very fine (VF) gebraucht

Erhalt IV IV fine (F) stark gebraucht

Erhalt V V fair (FR), poor (PR) ungenügend

Banknoten



Bezeichnung Abkürzung Englisch/ 
International

Beschreibung

Wasserzeichen Wz watermark

Ohne Wasserzeichen oWz without watermark

Block Bl souvernir sheet

Drucker(ei)zeichen DZ print sign

Großbogen GB large sheet

Kleinbogen Klb small sheet

Markenheftchen MH stamp booklet

Markenheftchenbogen MHB stamp booklet sheet

Plattenfehler PF plate error

Zusammendruck Zd se-tenant

Postfrisch ** mint never hinged 
(MNH)

postfrische  
Originalgummierung

ungebraucht * mint, hinged Ungebraucht mit  
Originalgummierung 
(Falz)

Ungebraucht, ohne 
Gummierung

(*) no mint Ungebraucht ohne 
Gummierung oder nur 
mit Teilgummierung

gestempelt O cancelled, stamped Entwertung durch 
Handstempel,  
Maschinenstempel

Gemischte Erhaltung **/ O

Gemischte Erhaltung **/ O/ *

Gemischte Erhaltung O/ *

Gemischte Erhaltung **/ *

Ersttagsblatt -/Brief ETB /FDC First Day Sheet /-Cover Ersttagsblatt oder Brief. 
Verwendung am ersten 
Tag der Ausgabe.

ungezähnt U imperforated ungezähnt, geschnitten

repariert Rep. repaired ausgebessert,  
nachgezähnt, Papier 
ergänzt, usw.

Briefmarken

Bitte beachten Sie: Kein Obligo für die Echtheit aller Stücke in Konvoluten ab einer Größe von 10.
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Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

1 1094292 Autographen - KÖNIGIN ELIZABETH II. (1926-2022), frühe originale
Unterschrift der Königin.
Signiert "Elizabeth R" auf großer Ernennungsurkunde für Anthony
Colin Kendall als Konsul für die Region Venetien, Residenz in
Venedig. Gegeben im 6. Jahr ihrer Regentschaft, am 21. März 1957.
Originale Unterschrift oben rechts, links oben blindgeprägtes Siegel,
2-fach gefalten, Format ca. 41 x 54 cm. Leichte Knickspuren, partiell
etwas fleckig, Altersspuren.

| Autographs - QUEEN ELIZABETH II (1926-2022), early original
Queen's signature. Signed "Elizabeth R" on large charter of
appointment of Anthony Colin Kendall as Consul for the Veneto
region, residency in Venice. Given in the 6th year of her reign, March
21, 1957. Original signature upper right, blind-embossed seal upper
left. Folded twice, format approx. 41 x 54 cm. Slight creases, partially
stained, signs of age.

3.300,00 €

2 1094307 Autographen - KÖNIG CHARLES III. (geb. 1948), seltener
eigenhändig geschriebener 2-seitiger Brief mit Kuvert
des jetzigen Königs Charles III. aus dem Jahr 1987 als Prinz von
Wales. Briefpapier des WINDSOR CASTLE, in blau erhaben
geprägtes Wappen des Prinzen, Format ca. 19 x 12 cm. Adressiert
ist der Brief an Vernon Russell-Smith, einen Landschaftsgärtner aus
London, geb. wohl 1924, seinerzeit wohnhaft in der Prices Gate in
London. In dem Brief äußert Charles seine Idee, einen Obstgarten
mit Apfelbäumen auf dem Feld hinter dem Küchengarten anzulegen.
Er fragt sich aber auch, ob es nicht zu viele Bäume für das Budget
wären. Schließlich schlägt er vor, die Gegend gemeinsam mit dem
Adressaten einmal anzusehen. Der Brief ist mittig gefalten. Die Tinte
beim Namenszug "Charles" ist etwas verwischt.

| Autographs - KING CHARLES III. (born 1948), rare handwritten
2-page letter with envelope of the current King Charles III. from 1987
as the Prince of Wales. WINDSOR CASTLE stationery, the prince's
coat of arms embossed in blue, format approx. 19 x 12 cm. The letter
is addressed to Vernon Russell-Smith, a landscape gardener from
London, probably born in 1924 and living at Prices Gate in London at
the time. In the letter, Charles expressed his idea of planting an
orchard with apple trees in the field behind the kitchen garden. But he
also wonders if it wouldn't be too many trees for the budget. Finally,
he suggests taking a look at the area with the addressee. The letter
is folded in the middle. The ink on the signature "Charles" is a little
smudged.

2.000,00 €
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3 1094315 Autographen - FÜRST RAINIER III. VON MONACO (1923-2005),
Typoskript datiert 20. Januar 1967 aus dem Palast von Monaco mit
eigenhändiger originaler Unterschrift des Fürsten und Anrede "Dear
Friend". Empfänger war Mr. Dayton T.V. Mitchell in New York City.
Der Fürst macht deutlich, dass das Gelände des Hotel Spa Projektes
dem Staat gehöre und er nicht alleine handeln könne und dass es
der Zustimmung von Regierung und Nationalrat bedarf. Mehrfach
gefalten, wohl durch Lichteinwirkung überwiegend verfärbt. Am
Briefkopf mittig die bekrönten Initalen "R". Der Brief wurde im Format
der Länge nach erweitert, ca. 34,5 x 20 cm.

| Autographs - PRINCE RAINIER III. OF MONACO (1923-2005),
typescript dated January 20, 1967 from the Palace of Monaco with
the Prince's original handwritten signature and title "Dear Friend".
The recipient was Mr. Dayton T.V. Mitchell in New York City. The
prince made it clear that the site of the hotel spa project belongs to
the state and that he cannot act alone and that the approval of the
government and the National Council is required. Folded several
times, presumably mostly discolored due to the effect of light. The
crowned initials "R" in the center of the letterhead. The format of the
letter has been extended lengthwise, approx. 34.5 x 20 cm.

200,00 €

4 1094327 Autographen - GRACE KELLY (1929-1982), Fürstin Gracia Patricia,
eigenhändig geschriebener 2-seitiger Brief
auf Briefpapier mit Kuvert, datiert 13. Oktober (ohne Jahr). Der Brief
muss aus der Zeit als Prinzessin von Monaco stammen, denn der
Stempel auf dem Kuvert trägt die Randschrift "SERVICE DE S.A.S.
la PRINCESSE de MONACO". Adressiert ist der Brief in der
Handschrift Grace Kellys an "S.A.R. La Princesse de Borbon-Parme
Hotel Metropole Monte Carlo". Die Anrede in dem Brief ist "Dear
Meg". Grace Kelly bedankt sich bei der Prinzessin für die Blumen, die
sie und ihren Mann Rainier erreicht haben, nachdem sie aus Cagliari
zurückgekehrt waren. Sie würde nach Paris und Marchais gehen und
sie vermissen und sich auf ein Wiedersehen in ein paar Wochen
freuen, wenn sie zurückkehren. Unterschrieben ist der Brief mit
"Much love Grace". Format ca. 24,5 x 18 cm. Mittig gefaltet.

| Autographs - GRACE KELLY (1929-1982), Princess Gracia Patricia,
handwritten 2-page letter on stationery with envelope, dated October
13 (no year). The letter must date from the time when she was
Princess of Monaco, because the stamp on the envelope bears the
inscription "SERVICE DE S.A.S. la PRINCESSE de MONACO". The
letter is addressed in Grace Kelly's handwriting to "S.A.R. La
Princesse de Borbon-Parme Hotel Metropole Monte Carlo". The
salutation in the letter is "Dear Meg". Grace Kelly thanks the Princess
for the flowers that reached her and her husband Rainier after they
returned from Cagliari. She would go to Paris and Marchais and miss
them and look forward to seeing them again in a few weeks when
they return. The letter is signed "Much love Grace". Format approx.
24.5 x 18 cm. Folded in the middle.

950,00 €
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5 1094441 Raumfahrt - APOLLO 17 INSURANCE COVER,
aus dem persönlichen Bestand von Eugene A. Cernan.
Originalunterschriften von Ron Evans, Harrison Schmitt und Gene
Cernan. Die so genannten Insurance Covers wurden vor ihren
Missionen von der Crew unterschrieben, um den Familien eine
finanzielle Sicherheit für den Fall zu bieten, dass die Crew von der
Mission nicht zurückkehrt. Es ist davon auszugehen, dass der Beleg
von Cernan und Evans vor dem Start unterschrieben und nach dem
Flug von Schmitt ergänzt wurde. Dieser Insurance Cover trägt die
Nummer 187 und ist 2 x gestempelt den 11. Dezember 1997 und
2002. Mit Beschreibung und Echtheitsbestätigung. Einwandfreie
Erhaltung

| Space flight - APOLLO 17 INSURANCE COVER, from the personal
inventory of Eugene A. Cernan. Original signatures by Ron Evans,
Harrison Schmitt and Gene Cernan. The so-called insurance covers
were signed by the crew prior to their missions to provide families
with financial security in the event that the crew did not return from
the mission. It can be assumed that the receipt was signed by
Cernan and Evans before take-off and supplemented by Schmitt after
the flight. This insurance cover bears the number 187 and is stamped
twice on December 11, 1997 and 2002. With description and
confirmation of authenticity. Perfect condition

600,00 €

6 1094444 Raumfahrt - SATURN V RAKETE APOLLO 11,
Modell 1:200, original handsigniert von BUZZ ALDRIN. Mit
angebrachter Plakette auf dem Modellsockel und der Beschriftung
"Apollo XI 50th Anniversary 1969-2019 Astronaut Buzz Aldrin". H mit
Sockel ca. 60 cm. Nur geringe Gebrauchsspuren am Sockel, sonst
sehr guter Zustand

| Space flight - SATURN V ROCKET APOLLO 11, model 1:200,
originally autographed by BUZZ ALDRIN. With attached plaque on
the model base and the inscription "Apollo XI 50th Anniversary
1969-2019 Astronaut Buzz Aldrin". H with base approx. 60 cm. Only
minor signs of wear on the base, otherwise in very good condition

650,00 €

7 1094445 Raumfahrt - APOLLO 15 HELM, 1:1 Helmreplik des Apollo A7L
Raumanzugs,
originalsigniert von DAVE SCOTT. Verschiebbarer goldfarbener
Schirm mit der originalen Unterschrift "Dave Scott Apollo 15 COR."
Diese Helmreplik kommt dem originalen Apollo LEVA Helm am
nächsten, den es nicht gibt. Sehr guter Zustand.

| Space flight - APOLLO 15 HELMET, 1:1 replica helmet of the Apollo
A7L space suit, originally signed by DAVE SCOTT. Sliding gold-tone
shade with the original signature "Dave Scott Apollo 15 COR." This
helmet replica is the closest thing to the original Apollo LEVA helmet
which is not available. Very good condition.

1.300,00 €
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8 1094447 Raumfahrt - APOLLO 9 HELM,
1:1 Replika-Helm aus Glas mit der originalen Unterschrift von
RUSTY SCHWEICKART und seiner eigenhändigen Bezeichnung
"Apollo 9 LMP March 3-13, 1969. 1st LM Test Flight Spider".
Erhaltung sehr gut

| Space flight - APOLLO 9 HELMET, 1:1 replica glass helmet with
RUSTY SCHWEICKART's original signature and inscription "Apollo 9
LMP March 3-13, 1969. 1st LM Test Flight Spider". Very good
condition

1.000,00 €

9 1094451 Raumfahrt - ORIGINALES GEFLOGENES BAUTEIL eines Shuttle
mit bestätigenden und genauer bezeichnenden Unterlagen "FLOWN
SHUTTLE ORBITER VEHICLE, Flew in the 1980s, returned to
Logistics in 1998". Das Textil ist mit einem Stempel "SCARP"
versehen. Maße ca. 15 x 15 cm. Gebrauchsspuren.

| Space flight - ORIGINAL FLOWN SHUTTLE PART with confirming
and specifying documents "FLOWN SHUTTLE ORBITER VEHICLE,
Flew in the 1980s, returned to Logistics in 1998". The textile is
stamped "SCARP". Dimensions approx. 15 x 15 cm. Signs of usage.

300,00 €

10 1094456 Raumfahrt - GADAMIS 003 MONDMETEORIT,
Scheibe von ca. 6 x 3 cm, ca. 5 g. Ein echtes Stück vom Mond.
Selten in dieser Größe. Tadellos erhalten im Blister. Dazu
Zertifizierung MNM Meteorites mit Fundbestätigung aus dem Jahr
2021, Fundort Libya.

| Space flight - GADAMIS 003 MOON METEORITE, disc of about 6 x
3 cm, about 5 g. A real piece of the moon. Rare in this size. Perfectly
preserved in the blister. In addition certification MNM Meteorites with
find confirmation from the year 2021, find location Libya.

200,00 €

11 1094555 Raumfahrt - Büchlein über die erste Uhr auf dem Mond,
der OMEGA SPEEDMASTER PROFESSIONAL. Darin
Originalunterschrift von Astronaut TOM STAFFORD (geb. 1930) und
2 Kopien von Fotos seines Besuchs im Jahr 1986, als auch die
Signatur im Speedmaster Buch entstand. Auf der Buchfront
messingfarbene Plakette mit einem Durchmesser von ca. 4,5 cm und
der Aufschrift "FLIGHT-QUALIFIED BY NASA FOR ALL MANNED
SPACE MISSIONS / THE FIRST WATCH WORN ON THE MOON /
SPEEDMASTER".

| Space flight - Booklet about the first watch on the moon, the
OMEGA SPEEDMASTER PROFESSIONAL. Inside the original
signature of astronaut TOM STAFFORD (b. 1930) and 2 copies of
photos from his visit in 1986, when the signature in the Speedmaster
book was also created. On the front of the book there is a
brass-colored plaque with a diameter of approx. 4.5 cm and the
inscription "FLIGHT-QUALIFIED BY NASA FOR ALL MANNED
SPACE MISSIONS / THE FIRST WATCH WORN ON THE MOON /
SPEEDMASTER".

200,00 €
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12 1095415 Olympische Spiele Stockholm 1912 - Sensationeller Nachlass
mit der original verliehenen GOLDMEDAILLE des
Olympia-Team-Siegers im Rudern OTTO FICKEISEN (geb. 1879 in
Ludwigshafen, gest. 1963 in Königsbach/Weinstraße). Im Vierer mit
Steuermann gewann er zusammen mit seinem Bruder Rudolf
Fickeisen, Hermann Wilker, Albert Arnheiter und Steuermann Otto
Maier die Goldmedaille. Das war auch gleichzeitig die erste
olympische Goldmedaille für den deutschen Ruderverband. Er galt
als der Beste deutsche Ruderer vor dem Ersten Weltkrieg im
Ruderverein Ludwigshafen. Es wurde durch das IOC (Internationales
Olympisches Komitee) bestätigt, dass die Goldmedaillen der
Mannschaften 1912 in Stockholm aus vergoldetem Silber bestanden,
wie auch dieses hier angebotene Exemplar. Goldmedaillen wurden
stets an Einzelsieger vergeben, während die vergoldeten Varianten
an Teamsieger verliehen wurden, mit Ausnahme von Reit-, Tennis-
und Segelteams. Erst seit den Olympischen Spielen 1920 in
Antwerpen wurden die Siegermedaillen für den ersten Platz bis heute
grundsätzlich mit Vergoldung (Vermeil) gefertigt. Auf der Vorderseite
der Medaille zwei weibliche Figuren, die einen Lorbeerkranz auf den
Kopf eines jungen siegreichen Athleten setzen. Auf der Rückseite ein
Herold, der die Eröffnung der Spiele verkündet, links die Statue von
Ling, dem Gründer der Institutionen und des schwedischen
Turnsystems. Rundherum die Aufschrift "OLYMPISKA SPELEN
STOCKHOLM 1912". Die Designer der Medaille waren Erik Jordan
Lindberg (Rückseite) und Bertram Mackennal (Vorderseite), der
Hersteller C.C. Sporrong & Co. D ca. 33 mm, Raugewicht ca. 19,3 g,
ss, feine Kratzer. Die Medaille wurde später zu Tragezwecken von
Nachfahren des Olympiasiegers gefasst und an der Fassung eine
Öse befestigt. Möglicherweise ließe sich die Goldmedaille aus der
Fassung unbeschädigt ausfassen. Dazu das selten erhaltene
originale braune, goldbedruckte Etui "Olympiska Spelen Stockholm
1912 / I. PRIS / LACTÄFLAN". Revers bedruckt mit Hersteller
"ERNSTRÖM & MEDBERG STOCKHOLM". Des Weiteren
Herrentaschenuhr von Otto Fickeisen, Savonette in Roségold 585,
monogrammiert "OF" und Widmung im Deckel "Dem Instruktor des
L.R.V. zum 5. Aug. 1906. Von vielen Mitgliedern", Staubdeckel
Metall, Werk 3/4 Platine, Einhängeöse Metall, arabische Ziffer,
Absplitterung des Ziffernblattes mit feinen Haarrissen, emailliert, läuft
an, deutliche Trage- und Kratzspuren, berieben, Raugewicht ca. 96,5
g. Außerdem ein Stück Einzelschnalle mit blau-gelbem Band und ein
ovales Etui mit der im Deckel befindlichen Widmung "Den Siegern in
Stockholm "Olympia 1912" z. fr. Erg.", darin Reversnadel in Gold
585, ca. 4,4 g rau. Neben eines gerahmten Fotoabzuges der
Verleihungsurkunde der Goldmedaille an den Ruderverband
Ludwigshafen sind noch das Album der Olympischen Spiele 1912
(Verlag Illustrierter Sport Berlin-Schöneberg) sowie eine weitere
umfangreiche Fotodokumentation inkludiert, darunter u.a. Fotoabzug
hinter Glas gerahmt mit der Verleihung des Kaiserpreises durch
Kaiser Wilhelm II. an die siegreiche Mannschaft des Ludwigshafener
Rudervereins, zahlreiche weitere Fotos die Otto Fickeisen, seinen
Bruder und seine Mannschaft zeigen. Dazu noch Kennkarte Dt.
Reich von Otto Fickeisen, spätere Fotoabzüge und Postkarten.
Diverse Alters- und Gebrauchsspuren, bitte besichtigen!

| Olympic Games Stockholm 1912 - Sensational inheritance with the

9.300,00 €
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original GOLD MEDAL of the Olympic team winner in rowing OTTO
FICKEISEN (b. 1879 in Ludwigshafen, d. 1963 in
Königsbach/Weinstrasse). In the coxed four he won the gold medal
together with his brother Rudolf Fickeisen, Hermann Wilker, Albert
Arnheiter and helmsman Otto Maier. This was also the first Olympic
gold medal for the German Rowing Association. He was considered
the best German rower before the First World War in the
Ludwigshafen rowing club. It has been confirmed by the IOC
(International Olympic Committee) that the team gold medals in
Stockholm 1912 were made of gilded silver, as is the example
offered here. Gold medals were always awarded to individual
winners, while the gold-plated variants were awarded to team
winners, with the exception of equestrian, tennis, and sailing teams.
Since the Olympic Games in Antwerp in 1920, gold medals were
manufactured with gold plating (vermeil) only. On the obverse of the
medal two female figures place a laurel wreath on the head of a
young victorious athlete. On the reverse a herald announces the
opening of the games, on the left the statue of Ling, the founder of
the institutions and the Swedish gymnastics system. All around the
inscription "OLYMPISKA SPELEN STOCKHOLM 1912". The medal
designers were Erik Jordan Lindberg (reverse) and Bertram
Mackennal (obverse), the manufacturer C.C. Sporrong & Co.
Diametre approx. 33 mm, rough weight approx. 19.3 g, VF, fine
scratches. The medal was mounted for wearing purposes later by
descendants of the Olympic champion, an eyelet was attached to the
mounting. It might be possible that the gold medal could be removed
from the setting undamaged. In addition, the only rarely preserved
original brown, gold-printed case "Olympiska Spelen Stockholm 1912
/ I. PRIS / LACTÄFLAN". Reverse printed with manufacturer
"ERNSTRÖM & MEDBERG STOCKHOLM". Furthermore, a men's
pocket watch by Otto Fickeisen, Savonette in rose gold 585,
monogrammed "OF" and dedication in the cover "To the instructor of
the L.R.V. on 5 Aug. 1906. From many members", metal dust cover,
movement 3/4 plate, metal eyelet, arabic numeral, the dial has
splintered off with fine hairline cracks, enamelled, tarnishes, clear
signs of wear and scratches, rubbed, rough weight approx. 96.5 g.
Also a piece of a single clasp with a blue and yellow ribbon and an
oval case with the dedication "Den Siegern in Stockholm "Olympia
1912" z. fr. Erg." on the lid, containing a lapel pin in gold 585, approx.
4.4 g rough. In addition to a framed photo print of the certificate
awarding the gold medal to the Ludwigshafen Rowing Association,
the album of the 1912 Olympic Games (publisher Illustrated Sport
Berlin-Schoeneberg) and other extensive photo documentation are
also included, including a photo print framed behind glass with the
award of the Kaiserpreis by Emperor Wilhelm II . to the winning team
of the Ludwigshafen Rowing Club, numerous other photos showing
Otto Fickeisen, his brother and his team. In addition there is an
identification card for the German Reich by Otto Fickeisen, later
photo prints and postcards. Various signs of age and usage, please
inspect!
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13 1095729 Württemberg - Umfangreiches wie
spannendes Konvolut für Heimatsammler, darunter u.a. Postkarte mit
Wappen und Devise sowie dahinterliegendem Leporello mit
Abbildungen des Königshauses und den Herzögen von Württemberg,
seltenes Streichholz-Etui vemutlich 1950-er Jahre mit Abbildung des
Stuttgarter Fernsehturms der Restaurantberiebe "gepflegtes Essen
ist auch nicht teuer", diverse Medaillen Landesschießen u.a.
Geislingen und Ulm, Unterländische Zimmerschützen-Vereinigung
Württemberg, Medaille Athleten-Club Feuerbach, Schwimmerbund
Schwaben Stuttgart, einseitige Eisengussplakette o.J. mit dem
jugendlichen Brustbild des Kronprinzen Wilhelm I. mit Öse, ovale
einseitige Plakette Gau-Lange-Strecke-1926 S.V. Cannstatt im Etui,
verschiedene Orden und Auszeichnungen, u.a. Silberne
Verdienstmedaille 1892, Verdienstmedaille des Friedrichs-Ordens,
Landwehr-Dienstauszeichnung 2. Klasse 1891, Charlottenkreuz,
Mitgliedsabzeichen Württ. Kriegerbund, Abzeichen Militärverein
Eutingen, verschiedene militärische Dokumente und Papiere,
Abzeichen Infanterie-Verein Regiment Alt Württemberg Ludwigsburg,
Etui und Ehrenzeichen für 25 jährige Dienstzeit in der Feuerwehr
Freistaat Württemberg, Abzeichen Männergesangverein
Ludwigsburg, Sängerklub Stuttgart-Heslach, Württ. Postabzeichen,
Plakette Glockengießerei Kurtz Stuttgart, aber auch zahlreiche
(moderne) Abzeichen und Pins, dabei Stuttgarter Flughafen,
Mercedes-Benz (z. T. Gold), zus. Lied von Mercedes-Benz von
Herms Niel als Sonderdruck, Daimler-Medaille 1895 Turin im Etui,
Plakette 100 Jahre Automobil Mercedes-Benz 1986 im Etui,
Postkarten u.a. vom Bären-Klub Stuttgart, Stuttgarter Flughafen,
Esslingen, Geislingen, Mercedes-Werke, verschiedene Preis- und
Fleißmedaillen u.a. Gymnasium Stuttgart, teils im Etui. Broschen
Schwäbischer Albverein, Bergsteigergruppe Stuttgart, Deutscher
Schuhmacher Tag Stuttgart 1926, Rotes Kreuz Abzeichen Württemb.
Landesverband, ADAC Clubmeister Plakette 1957 Bad Cannstatt,
Plakette Heimatwettbewerb 1981, Württ. ADAC Gausportabzeichen
im Etui und weitere Plaketten, hist. Kartenmaterial und mehr.
Erhaltungen sehr verschieden, bitte unbedingt ansehen. Das ein oder
andere sehr sammelwürdige Stück darunter.

| Württemberg - Extensive as well as exciting collection for local
collectors, among others postcard with coat of arms and motto as
well as leporello with pictures of the royal house and the dukes of
Württemberg, rare match case presumably 1950s with picture of the
Stuttgart TV tower, the restaurant motto "good food is not expensive
either", various medals of state shootings among others. Geislingen
and Ulm, Unterländische Zimmerschützen-Vereinigung Württemberg,
medal Athleten-Club Feuerbach, Schwimmerbund Schwaben
Stuttgart, one-sided cast iron badge o.J. with the youthful bust of
Crown Prince Wilhelm I. with eyelet, oval one-sided badge
Gau-Lange-Strecke-1926 S.V. Cannstatt in case, various orders and
decorations, among others Silver Medal of Merit 1892, Medal of Merit
of the Order of Frederick, Landwehr Service Award 2. Class 1891,
Charlottenkreuz, membership badge Württ. Kriegerbund, badge
Militärverein Eutingen, various military documents and papers, badge
Infanterie-Verein Regiment Alt Württemberg Ludwigsburg, case and
badge of honour for 25 years of service in the fire brigade Freistaat
Württemberg, badge Männergesangverein Ludwigsburg, Sängerklub

500,00 €
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Stuttgart-Heslach, Württ. Post badge, plaque bell foundry Kurtz
Stuttgart, but also numerous (modern) badges and pins, among them
Stuttgart airport, Mercedes-Benz (partly gold), together song of
Mercedes-Benz by Herms Niel as special print, Daimler medal 1895
Turin in case, plaque 100 years automobile Mercedes-Benz 1986 in
case, postcards a. o. of the Bären club Stuttgart. a. from the Stuttgart
Bear Club, Stuttgart Airport, Esslingen, Geislingen, Mercedes Works,
various prize and diligence medals, a. Stuttgart Grammar School,
some in case. Brooches Schwäbischer Albverein, Bergsteigergruppe
Stuttgart, Deutscher Schuhmacher Tag Stuttgart 1926, Red Cross
badge Württemb. Landesverband, ADAC Clubmeister plaque 1957
Bad Cannstatt, plaque Heimatwettbewerb 1981, Württ. ADAC
Gausportabzeichen in a case and other plaques, hist. Maps and
more. Condition very different, please have a look. One or the other
very collectible piece among them.

14 1095945 Faksimile "Codex Manesse" -
es handelt sich um eine der wichtigsten Handschriften des
Mittelalters. Sie besteht aus mittelhochdeutschen Liedern und
Gedichten mit dem Hauptthema der höfischen Liebe. Zahlreiche
ganzseitige Miniaturen schmücken das Werk. Namensgeber und
Auftraggeber ist im 14.Jh. die Patrizierfamilie Manesse aus Zürich.
Das Original wird heute in Heidelberg aufbewahrt. Großformatiges
Faksimile, dazu Kommentarband, beide im Pappschuber, Insel
Verlag 1981. Beigabe: W. Schmidt, Die Manessische Handschrift
etwa 1300-1340, Safari Verlag Berlin 1960 sowie 1 x Ingo Walther
(Hrsg.), "Sämtliche Miniaturen der Manesse-Liederhandschrift",
Verlag Dr. Rudolf Georgi, Aachen 1981. Mit Alters- und
Gebrauchsspuren, Kratzer an Pappschuber, kleine Unebenheiten/
Kratzer und Flecken an Buchrücken des Faksimile.

| Facsimile "Codex Manesse" - it is one of the most important
manuscripts of the Middle Ages. It consists of Middle High German
songs and poems with the main theme of courtly love. Numerous
full-page miniatures decorate the work. It was named after and
commissioned by the patrician family Manesse from Zurich in the
14th century. The original is kept in Heidelberg today. Large format
facsimile, plus commentary volume, both in cardboard slipcase, Insel
Verlag 1981. Addition: W. Schmidt, Die Manessische Handschrift ca
1300-1340, Safari Verlag Berlin 1960 and 1 x Ingo Walther (ed.),
"Sämtliche Miniaturen der Manesse-Liederhandschrift", Verlad Dr.
Rudolf Georgi, Aachen 1981. With signs of age and usage, scratches
on cardboard slipcase, small bumps / scratches and stains on spine
of facsimile.

2.000,00 €

15 1096241 Württemberg - Silberne Verdienstmedaille
König Karl 1864, an Öse mit Bandring, ohne Band, ss, Rf.,
Randberieb

| Wurttemberg - Silver Commemorative Medal King Charles 1864, on
eyelet with band ring, without band, VF, rim-nick, edge defect

400,00 €
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16 1096245 Württemberg - Medaillenfabrik Mayer & Wilhelm Stuttgart,
Konvolut mit diversen Plaketten und Medaillen, darunter einseitige
Plakette für hervorragende Leistungen Württ. Obstbauverband 1931
im originalen Etui mit Etikett von Mayer & Wilhelm, 2 x Plakette auf
die Einweihung der kgl. Hoftheater 1912, davon eines im originalen
Etui, Plakette auf v. Humboldt und Bonpland XIV. Internat.
Amerikanisten-Kongress Stuttgart 1904, einseitige Plakette auf das
50-jährige Bestehen der Stuttgarter Metallwarenfabrik Mayer &
Wilhelm 1861-1911, Plakette Orientierungsfahrt 1931 Süddeutscher
Rundfunk, Feuerwehrwesen Dienstehrenzeichen 2. Modell 1912 im
originalen Etui sowie Deutsches Reich 1933-1945 Plakette 1937 auf
d. Württ. Staatstheater mit Konterfei und Zitat AHs. Erhaltungen
verschieden, bitte ansehen

| Wurttemberg - Medal Company Mayer & Wilhelm Stuttgart, mixed
lot with various plaques and medals, among them one-sided plaque
for outstanding achievements Württ. Obstbauverband 1931 in original
case with label of Mayer & Wilhelm, 2 x plaque on the inauguration of
the kgl. Hoftheater 1912, one of them in original case, plaque on v.
Humboldt and Bonpland XIV. Internat. Amerikanisten-Kongress
Stuttgart 1904, one-sided plaque on the 50th anniversary of the
Stuttgart metalware factory Mayer & Wilhelm 1861-1911, plaque
Orientierungsfahrt 1931 Süddeutscher Rundfunk, fire brigade service
badge 2. model 1912 in original case as well as Third Reich
1933-1945 plaque 1937 on the Württ. Staatstheater with portrait and
quotation AHs. Various conditions, please view

500,00 €
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17 1096811 Herausragende Sammlung Deutsche Könige
und Kaiser in mehreren Alben unter dieser und den folgenden 9
Losnummern. Hier Album 1 mit Fokus auf das Welfenhaus mit
Hannover, Cumberland, Braunschweig und Lüneburg. Diverse
Ansichtskarten, gelaufen und ungelaufen, sowie Fotos und
Abzüge.Teils seltenste Motive. Enthalten ca. 228 Stück, ca. 189
Originale und ca. 39 Abzüge. 1 Karte fehlt. Mit großem
kalligraphierten Textabschnitt zur Hochzeit am 24. Mai 1913 mit der
Liaison des Welfenhauses und den Hohenzollern. Seltene gelaufene
Karte mit den Vettern Zar Nikolaus von Rußland und König Georg
von England, die ebenfalls auf der Gästeliste zur Hochzeit standen.
Dazu mehrere originale Autographen von der Herzogin Viktoria-Luise
v. Braunschweig-Lüneburg geb. Prinzessin v. Preußen (1892-1980)
und einige original signierte Dankes- und Grußkarten sowie
Einladungen des Hauses Cumberland. Ein einmaliges und
erstklassig dokumentiertes, nach historischen Entwicklungen
aufgebautes und mit kommentierten Kalligraphien ausgestattetes
Lebenswerk eines profunden historischen Kenners des deutschen
und international verwobenen Hochadels. Hervorzuheben sind die mit
dieser Sammlung deutlich gemachten engen Verflechtungen in
sämtliche bedeutende Adelshäuser und Regentschaften seiner Zeit.
Unbedingt besichtigen, hochwertiges italienisches Lederalbum.

| Outstanding collection German Kings and Emperors in several
albums under this and the following 9 lot numbers. Here album 1 with
focus on the Guelph House with Hanover, Cumberland, Brunswick
and Lüneburg. Various picture postcards, used and unused, as well
as photos and prints, some with rare motifs. Contains ca. 228 pieces,
ca. 189 originals and ca. 39 prints. 1 card missing. With large
calligraphed text section for the wedding on 24 May 1913 with the
liaison of the Guelph House and the Hohenzollerns. Rare used card
with the cousins Tsar Nicholas of Russia and King George of
England, who were also on the guest list for the wedding. In addition
several original autographs of Duchess Viktoria-Luise v.
Braunschweig-Lüneburg née Princess v. Prussia (1892-1980) and
some original signed thank-you and greeting cards as well as
invitations of the House of Cumberland. A unique and first-class
documented life's work of a profound historical connoisseur of the
German and internationally interwoven high nobility, structured
according to historical developments and equipped with annotated
calligraphies. The collection's close ties to all the important noble
houses and regencies of his time are particularly noteworthy. A
must-see, high-quality Italian leather album.

1.000,00 €
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18 1096815 Preussen - Album 2 der bereits vorgenannten
hochinteressanten und bestechenden Sammlung. In diesem Album
befinden sich ca. 206 Ansichtskarten sowie Fotos und Abzüge zu den
deutschen Kaisern, dabei ca. 185 Originale und ca. 21 Abzüge.
Darunter auch Bismarck und Moltke, Berliner Ansichten,
Kaiserproklamation, Fotokarten Kaiser und Generäle, patriotische
Ansichtskarten. Mit kommentierter Schmuck-Kalligraphie. Im
hochwertigen Lederalbum aus Mailänder Manufaktur.

| Preussia - Album 2 of the already mentioned highly interesting and
captivating collection. This album contains approx. 206 picture
postcards as well as photos and prints of the German emperors,
approx. 185 originals and approx. 21 prints. Including Bismarck and
Moltke, views of Berlin, the Kaiser Proclamation, photo cards of
emperors and generals, patriotic postcards. With annotated
calligraphy. In a high-quality leather album from Milan.

950,00 €

19 1096816 Kaiserreich - Album 3 mit dem Schwerpunkt
auf die 26 Bundesstaaten nach 1871 mit ca. 252 Ansichtskarten,
Fotos und Abzügen, wobei bis auf nur wenige Ausnahmen die
meisten Originale sind. Darunter profunde dazwischen montierte
kalligraphische Hintergrundinformationen, die die Historie
anschaulich machen. So werden fast alle Regenten der 4
Königreiche, 6 Großherzogtümer, 5 Herzogtümer und 7 Fürstentümer
dargestellt und noch die 3 freien Reichsstädte und das Reichsland
Elsass-Lothringen erwähnt. Viel zur kaiserlichen Familie, zu den
Kronprinzen als Kinder, seltene Karte mit der Kronprinzessin und der
Prinzessin Viktoria-Luise in Uniform! Dazu auch zahlreiche
Fotokarten Generäle und Admiräle, Kampfflieger v. Richthofen und
Jagdstaffel Richthofen mit den besten Kampffliegern WK I.
Unbedingt ansehen! Hochwertiges italienisches Lederalbum

| German Empire - Album 3 focusing on the 26 states after 1871 with
approx. 252 picture postcards, photos and prints, most of which are
originals with only a few exceptions. Among them profound
calligraphic background information mounted in between, which
makes the history vivid. Almost all the regents of the 4 kingdoms, 6
grand duchies, 5 dukedoms and 7 principalities are portrayed, and
the 3 free imperial cities and the Reichsland Alsace-Lorraine are also
mentioned. Much about the imperial family, the crown princes as
children, rare card with the crown princess and princess
Viktoria-Luise in uniform! Also numerous photo cards of generals and
admirals, fighter pilot v. Richthofen and fighter squadron Richthofen
with the best fighter pilots of WWI. Definitely worth a look! High
quality Italian leather album

950,00 €
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20 1096821 Königreiche Preussen, Sachsen, Bayern
und Württemberg sowie dazu Österreich und die weitreichenden
Verbindungen in andere Adelshäuser. Weiteres bestechendes Album
mit ca. 230 Ansichtskarten, Fotos und Abzügen, wobei es sich um
ca. 228 Originale und nur um ca. 2 Abzüge handelt. 2 Karten fehlen.
Seltenheiten mit gelaufener Karte mit Kaiser Wilhelm II. mit Zar
Nikolaus auf Kommandobrücke, König Edward VII. von England in
Berlin 1909, gelaufene Karte König Eduard VII. und Kaiser Wilhelm
II. bei der Jagd in Windsor. Des Weiteren Karten der Häuser
Österreich-Toskana, Rumänien, Dänemark, Belgien und Russland.
Besichtigung wird sehr empfohlen. Schmuckes italienisches
Lederalbum

| Kingdoms of Prussia, Saxony, Bavaria and Württemberg as well as
Austria and the far-reaching connections to other noble houses.
Further captivating album with approx. 230 picture postcards, photos
and prints, of which approx. 228 are originals and only approx. 2 are
prints. 2 cards missing. Rarities with used card showing Kaiser
Wilhelm II with Tsar Nicholas on command bridge, King Edward VII
of England in Berlin 1909, used card King Edward VII and Kaiser
Wilhelm II at the hunt in Windsor. Furthermore maps of the houses of
Austria-Tuscany, Romania, Denmark, Belgium and Russia. Viewing
is highly recommended. Beautiful Italian leather album

950,00 €

21 1096822 Europäische Dynastien - Album 5 der außerordentlichen
Hommage an die deutschen und europäischen Adelshäuser,
bedeutende Sammlung an Ansichtskarten, Fotokarten und Abzügen,
ca. 240 Stück, mit ca. 60 Abzügen und ca. 180 Originalen. Mit
Kalligraphie und Text. Darunter England, Österreich, Preußen,
Griechenland, Russland, Norwegen, Schweden, Portugal,
Niederlande, Spanien. Italien, Luxemburg. Im Lederalbum aus
italienischer Manufaktur. Besichtigung empfohlen

| European Dynasties - Album 5 of the extraordinary tribute to the
German and European noble houses, important collection of picture
postcards, photographic cards and prints, approx. 240 pieces, with
approx. 60 prints and approx. 180 originals. With calligraphy and text.
Including England, Austria, Prussia, Greece, Russia, Norway,
Sweden, Portugal, Netherlands, Spain. Italy, Luxembourg. In a
leather album from an Italian manufacturer. Inspection recommended

950,00 €
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22 1096833 Queen Victoria und das englische Königshaus, weiteres Album aus
der extraordinären Sammlung deutscher Könige und Kaiser -
mit fast 200 Objekten in Form von Ansichtskarten und Fotokarten,
dabei sind die meisten original aus England und sicher nur noch
selten zu finden. Teils auch Abzüge. Selbstverständlich mit reicher
Kalligraphiekunst bestückt, die die interessanten
Hintergrundinformationen liefert. Anschaulich wird die Herkunft
Queen Victorias aus dem Haus Braunschweig-Lüneburg verdeutlicht
mit Portraits von Gebäuden und Vorfahren. Dabei auch seltenes
Gruppenbild "The Royal Gathering" mit Kaiser Wilhelm II., König
Edward, den Königinnen von Spanien, Portugal und Norwegen usw.
Zahlreiche Fotos der russischen Zarenfamilie sowie der
europäischen Regenten Spaniens, Schwedens, der Battenbergs,
seltenste Fotokarte "King and Kaiser" mit der Abbildung von König
Edward und Kaiser Wilhelm II. Englische originale Fotokarten bis
Elisabeth II. Unbedingt besichtigen! Exklusives Lederalbum.

| Queen Victoria and the English Royal Family, another album from
the extraordinary collection of German kings and emperors - with
almost 200 objects in the form of picture postcards and photo cards,
most of them original from England and certainly only rarely to be
found. Partly also prints. Of course, richly decorated with calligraphy,
which provides the interesting background information. The origin of
Queen Victoria from the House of Brunswick-Lüneburg is vividly
illustrated with portraits of buildings and ancestors. There is also a
rare group picture of "The Royal Gathering" with Kaiser Wilhelm II,
King Edward, the queens of Spain, Portugal and Norway, etc.
Numerous photos of the Russian Tsar family as well as the European
regents of Spain, Sweden, the Battenbergs, rarest photo card "King
and Kaiser" with the image of King Edward and Kaiser Wilhelm II.
English original photo cards up to Elisabeth II. Absolutely must see!
Exclusive leather album.

1.100,00 €

23 1096834 Die kaiserliche Familie - Album 7
als Zusammenstellung der Regenten mit Friedrich dem Großen bis
zum letzten deutschen Kaiser. Einige patriotische Postkarten sowie
Fotokarten mit den Porträts der jungen Kinder des Kaisers, Abzüge
und Drucke. Dazu Berliner Ansichten, patriotische Karten, ein paar
Karten fehlen. Größerer Teil mit Hommage an Königin Luise.
Insgesamt ca. 190 Stück, ca. 125 Original, ca. 67 Abzüge. Bitte
ansehen. Album mit schwarzem Ledereinband.

| The imperial family - Album 7 as a compilation of the regents with
Frederick the Great up to the last German Emperor. Some patriotic
postcards as well as photo cards with the portraits of the Emperor's
young children and prints. Plus Berlin views, patriotic cards, a few
cards missing. Larger part with homage to Queen Luise. Altogether c.
190 pieces, c. 125 originals, c. 67 prints. Please view. Album with
black leather binding.

950,00 €
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24 1096835 Gewaltiges Album als die bekannte Fortsetzung
zum Thema Kaiserreich, Königreiche und Großherzogtümer mit
insgesamt ca. 307 Karten, Fotos oder Abzügen. Anschaulich
kalligraphierter Text zum Deutschen Kaiserreich von 1871 und den
Monarchien Europas vor 1918, Regenten Deutschlands, Österreichs,
Englands, Russlands und Schwedens. Darunter auch vereinzelt
originale englische und originale russische Karten. Etwas mit Bezug
zu WKI. Unbedingt ansehen. Schwerer Ledereinband, Bindung teils
etwas lose.

| Huge album as the well-known continuation on the subject of the
Empire, Kingdoms and Grand Duchies with a total of approx. 307
cards, photos or prints. Vividly calligraphed text on the German
Empire of 1871 and the monarchies of Europe before 1918, regents
of Germany, Austria, England, Russia and Sweden. Including
occasional original English and original Russian photo cards.
Something with reference to WWI. Definitely to be seen. Heavy
leather binding, binding partly somewhat loose.

1.000,00 €

25 1096836 Kaiserreich und Bundesstaaten mit nahezu
ca. 300 Ansichtskarten, Fotokarten oder Abzügen, weit überwiegend
Originale. Kaiserproklamation Versailles, Wilhelm I., Bismarck,
Moltke, patriotische Karten, Herrscher der 4 Königreiche,
Großherzöge, Kaiser Wilhelm II. bis WKI, geringe Fehlstellen. Wie
bekannt mit optisch ansprechender Kalligraphie. Ansprechender, mit
Altersspuren versehener Ledereinband.

| Empire and Federal States with nearly 300 picture postcards, photo
cards or prints, mostly originals. Kaiserproklamation Versailles,
Wilhelm I, Bismarck, Moltke, patriotic cards, rulers of the 4 kingdoms,
grand dukes, Kaiser Wilhelm II until WKI, minor missing parts. As
known with visually appealing calligraphy. Attractive leather binding
with signs of age.

950,00 €

26 1096837 Finales 10. Album der in dieser Art einzigen
Sammlung zum Deutschen Kaiserreich mit über 300 Stück, darunter
Ansichtskarten, Fotokarten und Abzüge. Darunter Preußen,
Ansichten Potsdam und Berlin, Fotokarte aus dem "Dreikaiserjahr",
Karten Leibhusaren, Verlobung und Hochzeit des Kronprinzenpaares,
Silberhochzeit des Kaiserpaares und Fotokarten der Kaiserenkel,
zahlreich vertreten die "Bundesfürsten" sowie Österreich Kaiser
Franz Joseph zum 60-jährigen Regierungsjubiläum. Schöner
Ledereinband mit Beschlägen.

| Final 10th album of the only collection of its kind on the German
Empire with over 300 items, including picture postcards, photo cards
and prints. Among them Prussia, views of Potsdam and Berlin, photo
card from the "Three Emperors' Year", cards of the Life Hussars,
engagement and wedding of the Crown Prince and Crown Princess,
silver wedding of the Emperor and Empress, photo cards of the
Emperor's grandsons, the "Federal Princes" are represented in large
numbers, as well as Austria Emperor Franz Joseph on the 60th
anniversary of his reign. Beautiful leather binding with fittings.

950,00 €
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27 1073471 ZEPPELIN - Persönliche Schenkung des Grafen Ferdinand v.
Zeppelin
(1838-1917), höchst selten! Jugendstilensemble aus Edelkupfer und
Edelmessing mit Tablett, großer Kanne und 6 Bechern, das einmal
Graf Ferdinand v. Zeppelin gehört hat. Es ist anzunehmen, dass
noch die Fingerabdrücke des Grafen darauf sind. Das Ensemble
wurde vom Grafen an die Müllersfamilie Brugger überreicht. Das
Gelände ihrer damaligen Meistershofener Mühle bei Friedrichshafen
hatte die Familie Brugger um 1908 an den Grafen zur Errichtung des
bekannten Zeppelindorfes verkauft. Rund 20 Tausend Goldmark
hatte Graf Zeppelin dafür bezahlt und es gab sogar noch einen
Zeppelin-Freiflug nach Amerika. Zusätzlich bekam Mutter Maria
Brugger vom Grafen Zeppelin das Jugendstiltablett mit der Kanne
und den Bechern persönlich überreicht. Nach Aussagen ist das
Geschenk gar nicht angefasst, sondern nur bestaunt worden. Es
stand stets in einer Vitrine in der Mühle, da die Würde so groß war.
Dieses Objekt ist gerade deshalb so interessant und für sich ein
Unikat, weil kaum Persönliches vom Grafen existiert. Die Provenienz
ist lückenlos überliefert und wurde von den Nachfahren bestens
dokumentiert. Tablett L ca. 36 cm, Becher H ca. 9 cm,, Kanne H ca.
30 cm. Leichte Kratzspuren, etwas Patina. Insgesamt sehr guter
Zustand.

| ZEPPELIN - Personal gift from Count Ferdinand v. Zeppelin
(1838-1917), extremely rare! Art Nouveau ensemble made of
precious copper and precious brass with tray, large jug and 6 cups,
which once belonged to Count Ferdinand v. Zeppelin heard. It can be
assumed that the count's fingerprints are still on it. The Count
presented the ensemble to the Brugger miller family. The Brugger
family had sold the site of their former Meistershofen mill near
Friedrichshafen to the Count around 1908 in order to build the
well-known Zeppelin village. Graf Zeppelin paid around 20,000 gold
marks for it and there was even a free Zeppelin flight to America. In
addition, Count Zeppelin personally presented Mother Maria Brugger
with the Art Nouveau tray with the jug and mugs. According to
statements, the gift was not even touched, but only admired. It was
always kept in a glass case in the mill because of its dignity. This
object is so interesting and unique in itself precisely because there is
hardly anything personal about the count. The provenance has been
handed down without gaps and was well documented by the
descendants. Tray L approx. 36 cm, mug H approx. 9 cm, jug H
approx. 30 cm. Slight scratch marks, some patina. Overall very good
condition.

4.500,00 €
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28 1098703 Faksimile "Das Graduale von St. Katharinenthal um 1312"
das großformatige Gesangbuch mit Notation entstand Anfang des
14.Jhs. und war bis ins 19.Jh. in Gebrauch. Bedeutendes gotisches
Kunstwerk, geschmückt mit Miniaturen und Prachtinitialen. St.
Katharinenthal liegt im schweizerischen Dießenhofen. Großformatig,
im Ledereinband mit Schließbändern und Eisenbeschlägen, in
Holzkiste, Gewicht 13kg. Faksimile-Verlag Luzern 1980. Ausgabe
808/930. Kommentarband anbei. Das Original befindet sich heute
wieder in der Schweiz. Mit erkennbaren Alters-und Gebrauchsspuren,
Einband abgerieben, Eckbeschläge verschmutzt/ bestoßen, Knicke,
Seiten des Kommentarbands mit leichten Verfärbungen.

| Facsimile "The Gradual of St. Katharinenthal around 1312", the
large-format hymnal with notation was created at the beginning of the
14th century and was in use until the 19th century. Important Gothic
work of art, decorated with miniatures and splendid initials. St.
Katharinenthal is located in Dießenhofen, Switzerland. Large size, in
leather binding with closing bands and iron fittings, in wooden case,
weight 13kg. Facsimile publisher Lucerne 1980. edition 808/930.
Commentary volume attached. The original is now back in
Switzerland. With noticeable signs of age and use, binding rubbed,
corner mounts soiled/ bumped.

1.200,00 €

29 1099390 Großformatige Lutherbibel mit Auslegungen des Theologen Paul
Tossanus, Deutschland 17.Jh. -
"Biblia, Das ist: Die gantze Heilige Schrifft/ Durch D. Martin Luther
verteuscht: Mit D. Pauli Tossani hiebevor außgegangenen Glossen
und Außlegungen (...)" Frankfurt am Main, Verlag Theodor Falkeisen,
handschriftlich eingefügt "1640". Die Jahreszahl 1640 erscheint auch
im Vorwort abgedruckt. Die Frankfurter Neuausgabe der sog.
Toussain Bibel wurde jedoch erst 1668 in Frankfurt durch Theodor
Falkeisen veranlasst. Geschmückt mit aufwendigen Kupferstichen.
Seiten nicht kollationiert. Mit deutlichen Alters- und
Gebrauchsspuren, Einband, Buchschließen und Buchseiten
restauriert, Wurmlöcher, wahrscheinlich Fehlseiten am Buchbeginn,
Verfärbungen, Knicke, Risse, fleckig, kleine Löcher in Seiten, Seite
z.T. ausgerissen. Gewicht ca.10kg.

| Large format Luther Bible with interpretations of the theologian Paul
Tossanus, Germany 17th century - "Biblia, That is: The whole Holy
Scripture/ By D. Martin Luther verteuscht: Mit D. Pauli Tossani
hiebevor außgegangenen Glossen und Außlegungen (...)". Frankfurt
am Main, Verlag Theodor Falkeisen, handwritten insertion "1640".
The year 1640 also appears in the preface. However, the Frankfurt
new edition of the so-called Toussain Bible was arranged only in
1668 in Frankfurt by Theodor Falkeisen. Decorated with elaborate
copper engravings. Pages not collated. With significant signs of age
and wear, binding, clasps and book pages restored, wormholes,
probably missing pages at the beginning of the book, discoloration,
creases, tears, stained, small holes in pages, page partly torn out.
Weight ca.10kg.
10000,00g,

550,00 €
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30 1100660 Gabriel Walser, Schweizer Geographie 1770 -
"Gabriel Walsers, (...) Schweitzer=Geographie. Samt den
Merkwürdigkeiten in den Alpen und hohen Bergen. Zur Erläuterung
der homannischen Charten herausgegeben", Zürich, bei Drell,
Setzner und Compagnie, 1770. Zwischentitelblatt mit
Tafelverzeichnis, Text und 20 doppelseitige, handkolorierte
Kupferstichkarten. Erstausgabe der seltenen Schweizgeographie.
Erweiterte, von Walser bearbeitete Neuauflage des beliebten
Homannschen Kartenwerks "Atlas novus Reipublicae Helveticae". Im
Folioformat mit Rotschnitt. Mit deutlichen Alters-und
Gebrauchsspuren, bestoßen, Abrieb, Knicke, kleine Löcher,
Verfärbungen, Verschmutzungen, Flecken, Einrisse, Stockflecken,
Fehlstellen am Einband.

| Gabriel Walser, Swiss Geography 1770 - "Gabriel Walser's, (...)
Schweitzer=Geography. Samt den Merkwürdigkeiten in den Alpen
und hohen Bergen. Zur Erläuterung der homannischen Charten
herausgegeben", Zurich, by Drell, Setzner und Compagnie, 1770.
Intertitle page with list of plates, text and 20 double-page
hand-colored copper engraved maps. First edition of the rare
Switzerland geography. Expanded new edition of Homann's popular
map series "Atlas novus Reipublicae Helveticae", edited by Walser.
In folio format with red edges. With significant signs of age and use,
bumped, abrasion, creases, small holes, discoloration, soiling, stains,
tears, foxing, lacks on the binding.

1.300,00 €



- Seite 18 -

Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

31 1096930 Unvergleichliche Sammlung von Briefen aus der Feder des
osmanisch-preußischen Marshalls Otto Liman von Sanders
Otto Viktor Karl Liman von Sanders (1855-1929) war ehemaliger
preußischer General der Kavallerie und kaiserlichen deutschen
Armee, der während des Ersten Weltkriegs als Militärberater der
osmanischen Armee diente und dort als osmanischer Marshall und
Oberbefehlshaber bei der Verteidigung der Dardanellen um 1915
eingesetzt wurde. Hierzu veröffentlichte er die Schrift „Fünf Jahre
Türkei. Von General der Kavallerie Liman von Sanders“. Verlag:
August Scherl, Berlin 1920. Er war maßgeblich dafür verantwortlich,
dass die osmanische Armee im Ersten Weltkrieg zu einer effektiven
Kampftruppe wurde und den Sieg über die Alliierten in Gallipoli
errang. Nach dem Waffenstillstand organisierte er die Heimkehr der
deutschen Soldaten, die während des Krieges in der Türkei gedient
hatten. In Deutschland zurück und nach Disposition im Jahre 1919,
ließ er sich mit seiner zweiten Ehefrau Elisabeth in München nieder
und führte einen regen Briefwechsel mit seinem im Osmanischen
Reich zur Seite gestellten Adjutanten und freundschaftlichen
Gefährten Oberstleutnant und späteren Major Erich Richard Julius
Prigge (1878-1955). Erich Prigge – überwiegend als militärischer
Memoirist mit seinem Werk „Der Kampf um die Dardanellen“ (Verlag
Gustav Kiepenheuer: Weimar 1916) oder auch „Gallipoli, der Kampf
um den Orient“ bekannt – fand seinen Einsatz unter dem Stab des
Marshalls von Sanders, zeitweilig auch als stellvertretender
Stabschef der Yildirim-Heeresgruppe. Er kehrte ebenfalls 1919 nach
Deutschland/Berlin zurück, heiratete und pflegte weiterhin
politisch-militärische Kontakte zu den diplomatischen Kreisen der
Republik Türkei und der Balkanländer. Im Zweiten Weltkrieg wurde er
als Reserveoffizier in die Wehrmacht für verschiedene
Verwaltungsfunktionen in Baden eingezogen. Nach dem Krieg wurde
er Geschäftsführer des Badischen Hilfswerks und anschließend
des Roten Kreuzes in Baden. Die privaten Briefe sind Zeitzeugen der
engen Beziehung zwischen Liman von Sanders und Prigge. In dieser
Sammlung sind überwiegend Briefe aus der Feder von Sanders zu
finden, darunter wenige Briefe um 1917 während des Aufenthaltes im
heutigen Bandirma/Türkei. In den Briefen finden sich vor allem Worte
des Dankes, der höflich-sittlichen Lobpreisung, Beglückwünschung
zu diversen Anlässen, Reiseberichte, Gesundheitszustände, etc.
Eine kleine Besonderheit in dieser Sammlung bildet der einmalige
und als Entwurf bezeichnete Brief Prigges an die Witwe Elisabeth
von Sanders, einen Monat nach dem Todestag Liman von Sanders.
Hierin beschreibt Prigge seinen Freund mit folgenden Worten: „Von
vielen bewundert, von wenigen geliebt, von nur einzelnen verstanden
ist ein ganz Großer, ein Einsamer, aus dem Leben geschieden. Aus
einem Leben, daß trotz aller Erfolge, allen Ruhmes, allen Glanzes für
Ihn immer so unendlich schwer war, weil es ja nicht für die Großen,
sondern für den Durchschnitt gemacht ist. Wie wenig haben die
Kleinen seine großen Eigenschaften erkannt! Seine Erfolge ließen
sich nicht übersehen, aber ihren Quellen nachzuforschen war der
Masse doch zu mühsam.(…)“ Auch eine Rückantwort der Witwe mit
dankenden Worten liegt der Sammlung bei, sowie einige Fotografien
mit festgehaltenen Eindrücken von dem Aufenthalt im Osmanischen
Reich mit unklarer Zuschreibung.

| Incomparable collection of letters from the pen of Ottoman Prussian

300,00 €
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Marshal Otto Liman von Sanders. Otto Viktor Karl Liman von
Sanders (1855-1929) was a former Prussian General of Cavalry and
Imperial German Army who served as a military advisor to the
Ottoman Army during World War I, where he was assigned as
Ottoman Marshal and Commander-in-Chief in the defense of the
Dardanelles around 1915. On this he published "Five Years of
Turkey. By General of the Cavalry Liman von Sanders". Published by
August Scherl, Berlin 1920, he was instrumental in turning the
Ottoman Army into an effective fighting force in World War I and
achieving victory over the Allies at Gallipoli. After the armistice, he
organized the return home of German soldiers who had served in
Turkey during the war. Back in Germany and after disposition in
1919, he settled in Munich with his second wife Elisabeth and kept up
a lively correspondence with his aide-de-camp and friendly
companion Lieutenant Colonel and later Major Erich Richard Julius
Prigge (1878-1955), who had been assigned to him in the Ottoman
Empire. Erich Prigge - predominantly known as a military memoirist
with his work "Der Kampf um die Dardanellen" (Verlag Gustav
Kiepenheuer: Weimar 1916) or also "Gallipoli, der Kampf um den
Orient" - found his assignment under the staff of Marshal von
Sanders, temporarily also as deputy chief of staff of the Yildirim Army
Group. He also returned to Germany/Berlin in 1919, married and
continued to maintain political-military contacts with the diplomatic
circles of the Republic of Turkey and the Balkan countries. During
World War II, he was drafted into the Wehrmacht as a reserve officer
for various administrative functions in Baden. After the war, he
became executive director of the Badisches Hilfswerk and then of the
Red Cross in Baden. The private letters are contemporary witnesses
of the close relationship between Liman von Sanders and Prigge. In
this collection are mainly letters from the pen of Sanders, including a
few letters around 1917 during the stay in today's Bandirma/Turkey.
The letters contain mainly words of thanks, polite-moral praise,
congratulations on various occasions, travel reports, health
conditions, etc. A small peculiarity in this collection is formed by the
unique letter of Prigge to the widow Elisabeth von Sanders, marked
as a draft, one month after the anniversary of the death of Liman von
Sanders. In this letter, Prigge describes his friend in the following
words: "Admired by many, loved by few, understood by only a few, a
great man, a lonely man, has departed from life. From a life that,
despite all successes, all fame, all splendor, was always so infinitely
difficult for him, because it was not made for the great, but for the
average. How little the little ones have recognized his great qualities!
His successes could not be overlooked, but to investigate their
sources was too laborious for the masses.(...)" A reply from the
widow with words of thanks is also included in the collection, as well
as some photographs with recorded impressions of the stay in the
Ottoman Empire with unclear attribution.

|Osmanli-Prusya Maresali Otto Liman von Sanders'in kaleminden
essiz bir mektup koleksiyonu. Otto Viktor Karl Liman von Sanders
(1855-1929), Birinci Dünya Savasi sirasinda Osmanli Ordusu'nda
askeri danisman olarak görev yapan ve 1915 civarinda Çanakkale
Bogazi savunmasinda Osmanli Maresali ve Baskomutani olarak
atanan eski bir Prusya Süvari ve Imparatorluk Alman Ordusu
Generaliydi. Bunun üzerine "Türkiye'de Bes Yil. Süvari Generali
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Liman von Sanders'in kaleminden". August Scherl tarafindan Berlin
1920'de yayinlanan bu kitap, Osmanli ordusunun Birinci Dünya
Savasi'nda etkili bir savas gücüne dönüsmesinde ve Gelibolu'da
Müttefiklere karsi zafer kazanilmasinda etkili olmustur. Mütarekeden
sonra, savas sirasinda Türkiye'de görev yapan Alman askerlerinin
eve dönüsünü organize etti. Almanya'ya döndükten sonra 1919'da
ikinci esi Elisabeth ile Münih'e yerlesti ve Osmanli Imparatorlugu'nda
kendisine bagli olarak görev yapan emir subayi ve dost arkadasi
Yarbay ve daha sonra Binbasi Erich Richard Julius Prigge
(1878-1955) ile canli bir yazisma sürdürdü. Daha çok "Der Kampf um
die Dardanellen" (Verlag Gustav Kiepenheuer: Weimar 1916) ya da
"Gallipoli, der Kampf um den Orient" adli eseriyle askeri ani yazari
olarak taninan Erich Prigge, Maresal von Sanders'in emrinde, geçici
olarak Yildirim Ordular Grubu Kurmay Baskan Yardimcisi olarak
görev yapti. Ayrica 1919 yilinda Almanya/Berlin'e dönmüs, evlenmis
ve Türkiye Cumhuriyeti'nin diplomatik çevreleri ve Balkan ülkeleriyle
siyasi-askeri temaslarini sürdürmeye devam etmistir. Ikinci Dünya
Savasi sirasinda Baden'de çesitli idari görevler için yedek subay
olarak Wehrmacht'a alindi. Savastan sonra Badisches Hilfswerk'in ve
ardindan Baden'deki Kizil Haç'in genel müdürü oldu. Özel mektuplar
Liman von Sanders ve Prigge arasindaki yakin iliskinin çagdas
taniklaridir. Bu koleksiyon agirlikli olarak Sanders tarafindan kaleme
alinmis mektuplari içermekte olup, Sanders'in 1917 yili civarinda
bugün Bandirma/Türkiye'de bulundugu sirada yazdigi birkaç mektubu
da içermektedir. Mektuplar çogunlukla tesekkür, kibar ve ahlaki
övgüler, çesitli vesilelerle tebrikler, seyahat raporlari, saglik durumlari
vb. içermektedir. Bu koleksiyonun küçük bir özelligi, Prigge'nin Liman
von Sanders'in ölümünden bir ay sonra dul esi Elisabeth von
Sanders'e yazdigi ve taslak olarak nitelendirilen essiz mektuptur.
Prigge bu mektupta arkadasini su sözlerle tanimlamaktadir: "Birçok
kisi tarafindan takdir edilen, çok az kisi tarafindan sevilen, sadece
birkaç kisi tarafindan anlasilan, çok büyük bir adam, yalniz bir adam,
hayattan ayrildi. Tüm basarilarina, tüm söhretine, tüm ihtisamina
ragmen, onun için her zaman sonsuz derecede zor olan bir hayattan,
çünkü bu hayat büyükler için degil, siradanlar için yaratilmisti.
Küçükler onun büyük niteliklerinin ne kadar az farkindaydi! Basarilari
göz ardi edilemezdi, ama bunlarin kaynaklarini arastirmak kitleler için
çok zahmetliydi(...)" Dul esinin tesekkürlerini içeren bir cevabi ve
Osmanli Imparatorlugu'nda kaldigi döneme ait izlenimlerin
kaydedildigi, kime ait oldugu belli olmayan bazi fotograflar da
koleksiyona eklenmistir.
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32 1101478 Königreich Württemberg - Silbermedaille zur Württembergische
Landes-Gewerbe-Ausstellung in Stuttgart 1881
Avers: Seitliche Büste, Brustbild nach rechts von Karl, König von
Württemberg (1864-1891), am Hals der Stempel von K. Schwenzer.
Revers: Weibliche Figur mit Spinnrochen wird von einer anderen
weiblichen Figur mit Füllhorn mit einem Lorbeerkranz gekrönt,
unterhalb das württembergische Wappen. In Originalbox. Silbergehalt
ca. 990/1000, Raugewicht ca. 35.62 g, Feingewicht Silber ca. 35.26
g. Erhaltung ss-vz aus PP, farbvolle Tönung, minimale Kratzer.

| Kingdom of Wuerttemberg - Silver medal for the Wuerttemberg
State Trade Exhibition in Stuttgart 1881. Obverse: side bust, bust to
right of Charles, King of Wuerttemberg (1864-1891), on the neck the
stamp of K. Schwenzer. Reverse: Female figure with spider ray is
crowned by another female figure with cornucopia with a laurel
wreath, below the Wuerttemberg coat of arms. In original box. Silver
content approx. 990/1000, rough weight approx. 35.62 g, fine weight
silver approx. 35.26 g. Condition VF-EF from PR, colorful toning,
minimal scratches.

150,00 €
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33 1101479 Spannender Nachlass von Auszeichnungen aus dem
Deutsch-Französischen Krieg und dem Ersten Weltkrieg.
Darunter: Deutsches Kaiserreich: 4 Auszeichnungen auf einer
Ordensspange, dabei: 1 x Preußen - Roter Adler Orden Kreuz 4.
Klasse (1846-1885), mit Schleife; 1 x Medaille in Kupfer, Avers:
'Landwehr Dienstauszeichnung II. Klasse', Revers: 'Treue Dienste -
Reserve Landwehr', von der Spange gelöst, mit blauer Schleife; 1 x
Preußen - Kriegsgedenkmedaille für die Feldzüge 1870/71 'Dem
siegreichen Heere', umlaufend 'Gott war mit uns - Ihm sei die Ehre',
Rand: 'Aus erobertem Geschütz', mit 5 Gefechtsspangen, mit
Schleife; 1 x Preußen - Gedenkmedaille 'Zum Andenken an den
hundersten Geburtstag des großen Kaisers Wilhelm I. 1797 - 22
März 1897', mit Schleife. Im schwarzen Lederetui, beschrieben mit
dem Namen 'C. Th. MENKE.' Dabei in kleinerer Ausführung an einer
Nadelkette die oben beschr. Auszeichnungen in Kupfer-Zink
vergoldet, sowie die dazugehörigen Schleifenfarben
zusammengeführt zu einer kleinen Schleifennadel. Des Weiteren 2 x
Auszeichnungen aus dem Ersten Weltkrieg, gewidmet PTE. F.
MENKE: 1 x Vereinigtes Königreich - Interalliierte Siegesmedaille
1914-1919, Bronze, Avers: Ganzfigur der geflügelten Siegesgöttin
Victoria mit Palmzweig, Revers: 'The Great War for Civilisation
1914-1919', am Rand: Dienstnummer: 59638, Dienstgrad: Private
(PTE), Name: F. Menke und Militärseinheit: Devon. R., mit Schleife,
in Originalbox; 1 x Vereinigtes Königreich - Kriegsmedaille 'The
British War Medal' 1914-1918, Avers: Büste seitlich nach links von
George V., Revers: Krieger auf Pferd nach rechts schreitend, Silber,
Raugewicht ca. 33.27 g, in Originalbox. Anbei zu diesen britischen
Auszeichnungen im originalen Briefumschlag ein maschinell
erstelltes Schreiben über die Verleihung einer unbenannten Medaille
sowie das Zertifikat nach der Demobilisierung oder nach aktivem
Dienst 'Protection certificate and certificate of identity' (Army Form
Z.11) des Soldaten Frederick William Menke, Alters- und
Gebrauchspuren. Erhaltungen aller Auszeichnungen verschieden.
Bitte unbedingt besichtigen!

| Exciting legacy of awards from the Franco-Prussian War and World
War I. - Including: German Empire: 4 awards on a medal clasp,
including: 1 x Prussia - Red Eagle Order Cross 4th Class
(1846-1885), with ribbon; 1 x medal in copper, obverse: 'Landwehr
Dienstauszeichnung II. Klasse', Revers: 'Treue Dienste - Reserve
Landwehr', detached from clasp, with blue ribbon; 1 x Prussia - War
Memorial Medal for the campaigns 1870/71 'Dem siegreichen Heere',
circumferential 'Gott war mit uns - Ihm sei die Ehre', Rand: 'From
Conquered Ordnance', with 5 battle clasps, with ribbon; 1 x Prussia -
Commemorative Medal 'In memory of the hundredth birthday of the
great Emperor Wilhelm I. 1797 - 22 March 1897', with ribbon. In black
leather case, inscribed with the name 'C. Th. MENKE.' With it in
smaller version on a pin chain the above described awards in
copper-zinc gilt, and the associated ribbon colors brought together to
form a small ribbon pin. Furthermore 2 x awards from the First World
War, dedicated to PTE. F. MENKE: 1 x United Kingdom - Interallied
Victory Medal 1914-1919, bronze, obverse: full-length figure of the
winged goddess of victory Victoria with palm branch, reverse: 'The
Great War for Civilisation 1914-1919', on the border: service number:
59638, rank: Private (PTE), name: F. Menke and military unit: Devon.

400,00 €
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R., with ribbon, in original box; 1 x United Kingdom - War Medal 'The
British War Medal' 1914-1918, obverse: bust sideways to the left of
George V., reverse: warrior on horseback striding to the right, silver,
gross weight approx. 33.27 g, in original box. Enclosed with these
British awards in original envelope a typed letter of award of an
unnamed medal and the certificate after demobilization or active
service 'Protection certificate and certificate of identity' (Army Form
Z.11) of soldier Frederick William Menke, signs of age and use.
Condition of all awards varies. Please be sure to visit!
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34 1101601 Gewichtige Sammlung an Münzwaagen.
Insgesamt 16 nahezu vollständig erhaltene Münzwaagen in (Holz-)
Schatullen, überwiegend Messing und Eisen mit Teilvergoldung;
Darunter: 3 x Metrische, 'normale' Eichamtsgewichte mit Knopf- und
Bruchgewichten unter Glas-/Plexiglasplatte und mit Pinzette; je im
(Kirsch-) Holzkasten mit Samteinlage und 1 - 2 frontseitigen
Schließen, dabei 1 x zu Gramm und Milligramm, 1 x zu Gramm und 1
x zu Karatgewicht; dabei auch 1 x Juwelenwaage mit
Gewichtseinheiten in 'Carat metrisch' und Gramm, sowie wenigen
Bruchgewichten; vmtl. 4 x je aus dem späten 19./ Anfang 20. Jh.; 9 x
Münzwaagen mit vormetrischen Knopfgewichten in Laden aus
diversen Materialien; versch. Jahrgänge, ca. 18./19. Jh. überwiegend
vollständig erhalten, oftmals sind die Ausgleichsgewichte nicht
vollständig vorhanden, darunter 1 x kleine Münzwaage aus
Deutschland, 1770er Jahre, Hersteller Johann Peter Braselmann:
"Waag und Gewicht macht von Ihro Churfürstl. Durchl. zu Pfaltz
gnädigst privil. examinirt und geschworner Icht-Macher JOH. PET.
BRASELMANN, auf Wichlinghausen im Oberbarmen. 177"; 3 x
Münzwaagen mit vormetrischen Bildgewichten je im Holzkasten,
darunter: 1 x niederländ. Münzwaage zugeschr. Jacob Jansz de
Backer, um 1640, 31 Gewichte in 2 Ebenen (3 Gewichte ohne Marke)
in mittelbraunem Kasten mit abgeschrägten Kanten und einer
Doppelschließe, Innendeckel wird mit einem Kupferstich ausgefüllt:
unter dem Wappen von Amsterdam eine Geldstube. Um das
Mittelteil Münzabbildungen, links unten die Meisterangabe. Waage
aus Stahl (angerostet), unter dem Schuber liegen kleine, durch einen
Stift gesicherte Ausgleichgewichte, der Stift sichert auch die 2.
Ebene, über den Gruben sind mit schwarzer Farbe die
Nominalbezeichnungen der Gewichte vermerkt, vorzüglich erhalten; 1
x Münzwaage 18. Jh., Nürnberg, Adolf Deinert, Meister 1736, ohne
Jahrangabe (vor 1778), sehr gut erhalten, Waage angerostet; 1 x
Gemischte Münzwaage mit französischer Münzgewichtstabelle für
Silber- und Goldmünzen, darin enthalten diverse Bildgewichte aus
dem 17. und 18. Jh. niederländisch, deutsch und unbestimmt, sowie
wenige unbezeichnete Einsatzgewichte und 3 x Ausgleichgewichte in
Form von Knopfgewichte mit 2 x 2 Gramm und 1 x 1 Gramm. Des
Weiteren 5 x vormetrische Einsatzgewichte/ Bechergewichte aus
dem 19. Jh., darunter 1 x Bayerisches Pfund um 1840, Nürnberg,
Meisterzeichen: Stulpenstiefel, Breiter Kelch ohne Öffnung, 16 Lot -
1/4 Quent; 2 x 1 Pfund (5 Lot - 1 Quent) und 2 x 1/2 Pfund (2 Lot - 1
Quent) mit Großer Turmmarke, vmtl. je Fälschungen aus Portugal; 1
x rein metrisches Einsatzgewicht zu 200 Gramm (DR 7/?), um 1880;
Sowie 2 x Südostasien - chinesische Opiumwaagen in originalen
Schuppenladen aus Holz, je mit einer Pfanne, einem
Messinggewicht, einem Knochenbalken, um 1900. Alle Münzwaagen
weisen Alters- und Gebrauchsspuren auf. Besichtigung lohnenswert!

| Weighty collection of coin scales. A total of 16 almost completely
preserved coin scales in (wooden) caskets, mostly brass and iron
with partial gilding; Among them: 3 x metric, 'normal' gauging office
weights with button and break weights under glass/plexiglass plate
and with tweezers; each in (cherry) wooden case with velvet inlay and
1 - 2 front clasps, besides 1 x to gram and milligram, 1 x to gram and
1 x to carat weight; besides also 1 x jewel scale with weight units in
'carat metric' and grams, as well as a few break weights. Possibly 4 x

650,00 €
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each from the late 19th / early 20th century; 9 x coin scales with
pre-metric button weights in drawers of various materials; versch.
vintages, ca. 18th/19th c. mostly completely preserved, often the
balance weights are not completely present, among them 1 x small
coin balance from Germany, 1770s, maker Johann Peter
Braselmann: "Waag und Gewicht macht von Ihro Churfürstl. Durchl.
zu Pfaltz gnädigst privil. examinirt und geschworner Icht-Macher
JOH. PET. BRASELMANN, on Wichlinghausen in Oberbarmen.
177"; 3 x coin scales with pre-metric image weights each in wooden
case, including: 1 x Dutch coin scale attributed to Jacob Jansz de
Backer, c. 1640, 31 weights in 2 levels (3 weights without mark) in
medium brown box with beveled edges and a double clasp, inside lid
is filled with a copper engraving: under the coat of arms of
Amsterdam a money office. Around the middle part coin illustrations,
on the bottom left the master's mark. Scales made of steel (rusted),
under the slipcase are small balance weights secured by a pin, the
pin also secures the 2nd level, above the pits are noted with black
paint the nominal designations of the weights, excellent condition; 1 x
coin scales 18th century, Nuremberg, Adolf Deinert, master 1736,
without year (before 1778), very good condition, scale rusted; 1 x
mixed coin scale with French coin weight table for silver and gold
coins, containing various picture weights from the 17th and 18th
century Dutch, German and undetermined, as well as a few unsigned
insert weights and 3 x balance weights in the form of button weights
with 2 x 2 grams and 1 x 1 gram. Furthermore, 5 x pre-metric insert
weights / cup weights from the 19th century, including 1 x Bavarian
Pound circa 1840, Nuremberg, master mark: gauntlet boot, wide cup
without opening, 16 lot - 1/4 quent; 2 x 1 pound (5 lot - 1 quent) and 2
x 1/2 pound (2 lot - 1 quent) with large tower mark, possibly each
forgeries from Portugal; 1 x pure metric insert weight of 200 grams
(DR 7/? ), around 1880; As well as 2 x Southeast Asia - Chinese
opium scales in original wooden shed. each with a pan, a brass
weight, a bone bar, around 1900. All coin scales show signs of age
and use. Viewing worthwhile!

35 1101752 Augsburg/ Martin Engelbrechtsche Kunsthandlung - Unterhaltungen
aus der Naturgeschichte, Des Pflanzenreichs' Bd. 1-10, um 1810.
vollständige Reihe mit den Bänden 1 bis 10, mit handkolorierten
Kupferstichen und teilweise handschriftlichen Notizen. Seiten nicht
kollationiert. Alters- und Gebrauchsspuren.

| Augsburg/ Martin Engelbrechtsche art shop - 'Conversations from
Natural History, The Plant Kingdom' Parts 1-10, c. 1810. Complete
volume series of parts 1 to 10, with colored copper engravings and
partly handwritten notes. Pages uncounted. Signs of age and use.

1.300,00 €
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36 1102118 Handgeschriebener und signierter Brief Queen Elizabeth II.
(1926-2022) an ihre Hebamme "Rowie",
verfasst am 5. August 1964. Der königliche Brief ist adressiert an
Schwester Helen „Rowie“ Rowe (verst. 1966), die als Hebamme alle
vier Geburten Elizabeth II. betreute, mit dieser in engem brieflichem
Austausch stand und als Vertraute gelten darf. Die Queen verfasste
ihn rund fünf Monate nach der Geburt Prince Edwards, dem Duke of
Edinburgh, am 10. März 1964.
Nach einer Entschuldigung von Queen Elizabeth für ihr spätes
Schreiben, gewährt der folgende Abschnitt dem Leser einen Blick
hinter die repräsentative Funktion der Monarchin: „The baby is
wonderful-good as gold, trying to sit up and weighing 15 lbs. 12! He
smiles and giggles at everyone, and makes everyone happy“. Hier
zeigt sich Elizabeth II. als stolze junge Mutter, die ihre Freude über
ihren Sohn und dessen Entwicklungsschritte mit einer für sie sehr
bedeutsamen Frau teilen möchte. Die Formulierung berührt zutiefst,
bekommt der Leser doch eine Ahnung von einer Seite Elizabeth II.,
die nicht für die Öffentlichkeit bestimmt war - die der liebenden
Mutter.
Dieser persönliche Einblick zeichnet die vorliegende Korrespondenz
aus. Der Wortlaut lautet wie folgt: „Dear Rowie, I am terribly sorry we
never got in touch with you before you left London. Mabel (Anm.:
Mabel Anderson, langjähriges Kindermädchen der Royals) was ill in
bed when you wrote, and I confess I misread your letter in a great
hurry and remembered the wrong day you put down, and when I was
away at Arundel (Anm.: Arundel Castle, West Sussex) last week, I
suddenly was reminded of your letter and of course it was too late by
then! The baby (Anm.: Edward, Duke of Edingburgh, geb. 1964) is
wonderful-good as gold, trying to sit up and weighing 15 lbs. 12! He
smiles and giggles at everyone, and makes everyone happy!
Charles, I'm thankful to say, is better but very frail as yet. I hope we
see you when we return in October. Yours sincerely Elizabeth R.“

In der über 70-jährigen Regentschaft von Queen Elizabeth II. gehörte
die briefliche Korrespondenz nicht nur zum politischen, sondern auch
zum familiären Alltag. Überaus selten stehen jedoch eigenhändige
Schriftstücke wie das vorliegende zum Verkauf. Es ist ein
besonderes, weil überaus persönliches Zeitdokument einer der
herausragenden Persönlichkeiten des 20. und 21. Jahrhunderts.
Doppelseitig beschriebenes Blatt (ca. 19,6 x 12,6 cm), mit blauer
Tinte, Briefkopf mit in roter Farbe erhaben geprägtem Königlichem
Wappen und Schriftzug BUCKINGHAM PALACE, eigenhändig von
der Königin geschrieben und unterschrieben mit „Elizabeth R.“;
originales Kuvert mit Königlichem Wappen, adressiert an Helen
Rowe, eigenhändiges Monogramm „ER“, diverse Stempel, u.a.
königlicher Stempel „E II. R“ und dreimal ovaler REGISTERED
Stempel des Buckingham Palace vom 6. August 1964 in violetter
Farbe. Mit alterstypischen Gebrauchsspuren. Die Tinte ist klar
leserlich erhalten, mittig Faltspuren; das Kuvert weist leichte
Verschmutzungen auf.
PROVENIENZ: Englischer Privatbesitz, Bonhams Bath 16.06.2006,
Los 119 (als Teil eines Konvolutes), Englischer Privatbesitz.

| Handwritten and signed letter from Queen Elizabeth II (1926 - 2022)
to her midwife "Rowie", written on 5 August 1964. The royal letter is

6.200,00 €
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addressed to Sister Helen "Rowie" Rowe (died 1966), who as midwife
attended to all four of Elizabeth II's births, was in close
correspondence with her and can be regarded as a confidante. The
Queen wrote it around five months after the birth of Prince Edward,
the Duke of Edinburgh, on 10 March 1964. After an apology from
Queen Elizabeth for her late writing, the following paragraph gives the
reader a glimpse behind the monarch's representative function: "The
baby is wonderful-good as gold, trying to sit up and weighing 15 lbs.
12! He smiles and giggles at everyone, and makes everyone happy".
Here Elizabeth II shows herself as a proud young mother who wants
to share her joy about her son and his developmental steps with a
woman who is very meaningful to her. The expression is deeply
touching, as the reader gets a glimpse of a side of Elizabeth II that
was not intended for the public - that of the loving mother. This
personal insight characterises the present correspondence. The
wording is as follows: "Dear Rowie, I am terribly sorry we never got in
touch with you before you left London. Mabel (note: Mabel Anderson,
long-time nanny of the Royals) was ill in bed when you wrote, and I
confess I misread your letter in a great hurry and remembered the
wrong day you put down, and when I was away at Arundel (note:
Arundel Castle, West Sussex) last week, I suddenly was reminded of
your letter and of course it was too late by then! The baby (note:
Edward, Duke of Edingburgh, born 1964) is wonderful-good as gold,
trying to sit up and weighing 15 lbs. 12! He smiles and giggles at
everyone, and makes everyone happy! Charles, I'm thankful to say,
is better but very frail as yet. I hope we see you when we return in
October. Yours sincerely Elizabeth R." During Queen Elizabeth II's
more than 70-year reign, correspondence by letter was not only part
of everyday political life, but also of family life. However, it is
extremely rare to find handwritten documents such as this one for
sale. It is a special, because extremely personal contemporary
document of one of the outstanding personalities of the 20th and 21st
centuries. Double-sided sheet (approx. 19.6 x 12.6 cm), written in
blue ink, letterhead with royal coat of arms embossed in red and the
words BUCKINGHAM PALACE, handwritten by the Queen and
signed "Elizabeth R."; original envelope with royal coat of arms,
addressed to Helen Rowe, handwritten monogram "ER", various
stamps, including royal stamp "E II. R" and three oval REGISTERED
stamps of Buckingham Palace dated 6 August 1964 in purple. With
signs of use typical of its age. The ink is clearly legible, traces of
folding in the centre; the envelope shows light soiling. PROVEANCE:
English private property, Bonhams Bath 16.06.2006, lot 119 (as part
of a set), English private property.
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37 1103546 DDR - Vaterländischer Verdienstorden in Gold, Erste Form und
Ehrenspange zum VVO.
Der Vaterländische Verdienstorden weist einen Goldanteil von
900/1000 auf, wurde verliehen im Jahre 1971. Die Ehrenspange, mit
Brillianten, Bimetall vergoldet, wurde im Jahre 1981 verliehen.
Jeweils im Originaletui. Vorzügliche Erhaltungen, trotz minimaler
Altersspuren bzw. etwas fleckig (siehe Ehrenspange). Anbei finden
sich im originalen Hardcover-Umschlag jeweils die
Verleihungsurkunden mit gedruckten Signaturen von Walter Ulbricht
(zum VVO) und Erich Honnecker (zur Ehrenspange). Diese
Auszeichnungen wurden Heinz Abraham verliehen. Heinz Abraham
wurde am 30. Juni 1911 in Allenstein, Ostpreußen, geboren und war
ein jüdisch-deutscher Antifaschist, Historiker und Diplomat. Während
seiner Emigration in der UdSSR arbeitete er unter anderem als
Architekt und Bauleiter im Wohnungsbau und in der Industrie,
insbesondere beim sowjetischen staatlichen Projektierungsbüro
Gorstroiprojekt. In der DDR übernahm er die Rolle eines
Hochschullehrers für Geschichte und Politik der Kommunistischen
Partei der Sowjetunion (KPdSU) an der Parteihochschule "Karl Marx"
der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands (SED). Von 1960 bis
1964 hatte er das Amt des Gesandten der Deutschen
Demokratischen Republik (DDR) in der Sowjetunion inne. Heinz
Abraham verstarb am 2. März 1992 in Berlin.

| GDR - Fatherland Order of Merit in Gold, First Form and Honorary
Ribbon to the VVO. The Fatherland Order of Merit has a gold content
of 900/1000, was awarded in 1971. The Honorary Clasp, with
diamonds, bimetal gold plated, was awarded in 1981. Each in the
original case. Excellent condition, despite minimal signs of age and
some spotting respectively (see honorary ribbon). Enclosed are the
award certificates with printed signatures of Walter Ulbricht (for the
VVO) and Erich Honnecker (for the Honorary Ribbon) in the original
hardcover envelope. These awards were presented to Heinz
Abraham. Heinz Abraham was born on June 30, 1911 in Allenstein,
East Prussia, and was a Jewish-German anti-fascist, historian and
diplomat. During his emigration in the USSR, he worked, among
other things, as an architect and construction manager in housing
construction and industry, especially at the Soviet state project
planning office Gorstroiprojekt. In the GDR, he took on the role of
university lecturer in the history and politics of the Communist Party
of the Soviet Union (CPSU) at the "Karl Marx" Party College of the
Socialist Unity Party of Germany (SED). From 1960 to 1964 he held
the post of envoy of the German Democratic Republic (GDR) to the
Soviet Union. Heinz Abraham died in Berlin on March 2, 1992.

2.500,00 €
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38 1103548 DDR - Vaterländischer Verdienstorden in Silber, Erste Form,
verliehen 1981.
Der Vaterländische Verdienstorden weist einen Silberanteil von ca.
900/1000 auf. Im Originaletui. Altersspuren wie Tönung und die rote
Emaillemalerei auf dem Orden ist lückenhaft. Anbei befindet sich im
originalen Hardcover-Umschlag die Verleihungsurkunde mit originaler
Signatur des Präsidenten Wilhelm Pieck, sowie dessen
Wachsstempel in Rot. Diese Auszeichnung wurde Heinz Abraham
verliehen. Heinz Abraham wurde am 30. Juni 1911 in Allenstein,
Ostpreußen, geboren und war ein jüdisch-deutscher Antifaschist,
Historiker und Diplomat. Während seiner Emigration in der UdSSR
arbeitete er unter anderem als Architekt und Bauleiter im
Wohnungsbau und in der Industrie, insbesondere beim sowjetischen
staatlichen Projektierungsbüro Gorstroiprojekt. In der DDR übernahm
er die Rolle eines Hochschullehrers für Geschichte und Politik der
Kommunistischen Partei der Sowjetunion (KPdSU) an der
Parteihochschule "Karl Marx" der Sozialistischen Einheitspartei
Deutschlands (SED). Von 1960 bis 1964 hatte er das Amt des
Gesandten der Deutschen Demokratischen Republik (DDR) in der
Sowjetunion inne. Heinz Abraham verstarb am 2. März 1992 in
Berlin.

| GDR - Fatherland Order of Merit in Silver, First Form, awarded in
1981. The Fatherland Order of Merit has a silver content of about
900/1000. In original case. Signs of age such as toning and the red
enamel painting on the medal is patchy. Enclosed in the original
hardcover envelope is the award certificate with original signature of
President Wilhelm Pieck, and his wax stamp in red. This decoration
was awarded to Heinz Abraham. Heinz Abraham was born on June
30, 1911 in Allenstein, East Prussia, and was a Jewish-German
anti-fascist, historian and diplomat. During his emigration in the
USSR, he worked, among other things, as an architect and
construction manager in housing construction and industry,
especially at the Soviet state project planning office Gorstroiprojekt.
In the GDR, he took on the role of university lecturer in the history
and politics of the Communist Party of the Soviet Union (CPSU) at
the "Karl Marx" Party College of the Socialist Unity Party of Germany
(SED). From 1960 to 1964 he held the post of envoy of the German
Democratic Republic (GDR) to the Soviet Union. Heinz Abraham died
in Berlin on March 2, 1992.

300,00 €
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100 1093167 Deutsches Reich 1933-1945 - Extrem selten als Set angebotene
Medaillen-Trilogie in GOLD (999), SILBER (1000) und BRONZE
auf den 10. Jahrestag des Hitlerputsches 1933 vom 9. November
1923 in München (sog. Bürgerbräu Putsch), Postament mit großem
HK und symbolischen Flammen / Soldat auf Bahre liegend, darüber
die Feldherrnhalle zwischen Daten sowie vor Strahlen der
Reichsadler mit HK. Die Goldmedaille ca. 47,5 g rau, Randpunze
999, ss, feine Kratzer. Die Silbermedaille ca. 29 g rau, revers Punze
1000, ss-vz, zaponiert. Die Bronzemedaille ca. 26,3 g rau, ohne
Punze, ss-vz, zaponiert. Je ca. 40 mm. Im dazu passenden alten
originalen Etui. Die Medaillen sind zwar unsigniert, stammen aber mit
großer Wahrscheinlichkeit aus der Fertigung der Fa. Mayer &
Wilhelm Stuttgart, was dem Prägebild und Stil nach bestätigt wurde.
Möglicherweise wurde dieses Set als Staatsgeschenk und
Sonderanfertigung in Auftrag gegeben und der Auftraggeber hat
dabei für die Fertigung auf die Signatur bewusst verzichten wollen.
Bekannt sind Stücke mit und ohne Signatur.

| Third Reich 1933-1945 - Extremely rare triology of medals in GOLD
(999), SILVER (1000) and BRONZE offered as a set on the 10th
anniversary of the Hitler putsch 1933 of 9 November 1923 in Munich
(so-called Bürgerbräu putsch) - pedestal with large swastika and
symbolic flames / soldier lying on bier, above the Feldherrnhalle
between dates as well as in front of rays the imperial eagle with
swastika. The gold medal approx. 47.5 g rough, border punch 999,
VF, fine scratches. The silver medal approx. 29 g rough, reverse
punch 1000, VF-EF, zaponed. The bronze medal ca. 26.3 g rough,
without punch, VF-EF, zaponed. Each approx. 40 mm. In matching
old original case. Although the medals are unsigned, they most
probably originate from the production of Mayer & Wilhelm Stuttgart,
which has been confirmed by the minting pattern and style. It is
possible that this set was commissioned as a state gift and special
production and that the client deliberately chose to omit the signature
for the production. Pieces with and without signatures are known.

12.000,00 €
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102 1095593 Deutsches Reich 1933-1945 - 5 Silbermedaillen, darunter
a) Medaille v. Blecker auf den Tod Hindenburgs "GROSSER
FELDHERR ZIEHE EIN IN WALHALL, Randpunze Bayer.
Hauptmünzamt Feinsilber b) Medaille v. Hanisch-Concee auf das
Grossdeutsche Reich und den Anschluss Österreichs 1938,
Randpunze Hauptmünzamt Wien 835 c) Medaille auf die
Machtergreifung 1933 "Im Jahre deutscher Schicksalswende",
Randpunze Bayer. Hauptmünzamt Silber 900 d) Medaille v. Roth auf
die Olympischen Spiele 1936, Randpunze Bayer. Hauptmünzamt
Feinsilber e) Medaille auf die Saarabstimmung 1935 "Deutsch die
Saar immerdar", Randpunze Preuss. Staatsmuenze Feinsilber.
Erhaltungen verschieden

| Third Reich 1933-1945 - 5 silver medals, among them a) Medal by
Blecker on the death of Hindenburg "GROSSER FELDHERR ZIEHE
EIN IN WALHALL, edge hallmark Bayer. Hauptmünzamt fine silver b)
Medal by Hanisch-Concee on the Greater German Reich and the
connection of Austria 1938, edge hallmark Hauptmünzamt Vienna
835 c) Medal on the seizure of power 1933 "Im Jahre deutscher
Schicksalswende", edge hallmark Bayer. Hauptmünzamt Silber 900
d) Medal from Roth for the Olympic Games 1936, border hallmark
Bayer. Hauptmünzamt fine silver e) Medal for the Saar referendum
1935 "Deutsch die Saar immerdar", edge hallmark Preuss. State Mint
fine silver. Various conditions

300,00 €

103 1095847 Extrem spannender unberührter
Sammlernachlass in schwergewichtigem schwarz lackierten
Metallkoffer auf mehreren Etagen (5 Schubladen), darunter u.a.
5-teilige Ordensschnalle Württemberg mit u.a. Friedrichsorden
Ritterkreuz 2. Klasse mit Schwertern und 2 passenden je nicht
vollständigen Miniaturketten, zahlreichen Medaillen und Plaketten,
auch Auszeichnungen aus Deutschland 1933-1945, dazu noch
diverse Reiseutensilien und mehr. Eine Besichtigung ist unbedingt
ratsam und wird ausdrücklich empfohlen! Verschiedene Erhaltungen.

| Extremely exciting untouched collector's estate in heavyweight black
lacquered metal case on several levels (5 drawers), including among
others 5-piece order buckle Württemberg with among others
Friedrichsorden Ritterkreuz 2. Klasse mit Schwertern and 2 matching
miniature chains each not complete, numerous medals and plaques,
also awards from Germany 1933-1945, plus various travel utensils
and more. An inspection is highly advisable and strongly
recommended! Various conditions.

1.000,00 €
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104 1061794 Deutsches Reich 1933-1945 - Teilnachlass des Ritterkreuzträgers
Paul Hermann Werner
(1893-1940), Kommandeur des Panzer Regiments 31 "Rote Teufel"
mit Gedenkschrift, Dokumenten, Fotos und Büchern. Bestehend aus
einem wohl weiteren Exemplar des umfangreichen
Gedächtnis-Bandes von insgesamt nur 2 bekannten erhaltenen
Bänden aus dem familiären Umfeld. Dieses mit schwarzem Einband
und avers geprägtem EK 1939 mit zum Teil originalen Fotos und
Zeitungsausschnitten und Berichten über die "Roten Teufel", die
Ritterkreuzverleihung und die Beisetzung Oberst Werners in Brest
1940. Auf schwarz gerahmtem Büttenpapier. Außerdem darin
innenliegend diverse Abschriften: 2 x Ausweis über die Verleihung
der Österreichischen Kriegserinnerungsmedaille 1937 sowie
Abschrift Urkunde des Zarentums Bulgarien über die
Kriegserinnerungsmedaille 1938. Weiterhin 2 Zeitungsfragmente mit
der Abbildung und Nennung neuer Ritterkreuzträger, 4 Fotoabzüge
mit Einzel- oder Gruppenporträts Oberst Werners, davon 1 gerahmter
Abzug. Dazu aus dem persönlichen Eigentum Oberst Werners mit je
eingeklebtem "ex libris" Zettel oder Stempel: 4 Bände "Rangliste des
Deutschen Reichsheeres" Bd. 1926, 1927, 1928 und 1930. Die
Original-Unterschrift Werners in Band 1926 und 1927. Außerdem
gebundenes Typoskript mit Schutzumschlag "Nunquam-retrorsum!"
und rotem Teufel aus gesammelten Mitteilungen, Befehlen,
Nachrichten und Reden anlässlich der Beisetzung Werners. Zudem 2
x Buch Die "Roten Teufel" und ihr Kommandeur von Hans Christern.
München 1941/1942. Ein Exemplar mit schadhaftem
Schutzumschlag und persönlicher Widmung des Autors. Schrift "Der
Heldentod meines Regimentskommandeurs", Schwerin 1924, über
den Tod des Oberstleutnants Wilhelm von Thadden sowie
Bierzeitung für die Abschiedsfeier des Stabes Kommandeur der
Panzerabwehrtruppen X. 19. Okt. 1938. Alters- und
Gebrauchsspuren

| Third Reich 1933-1945 - Partial inheritance of the Knight's Cross
recipient Paul Hermann Werner (1893-1940), commander of the
Panzer Regiment 31 "Red Devils" with commemorative volume,
documents, photos and books. Consisting of a probably further
exemplar of the extensive commemorative volume of a total of only 2
known surviving volumes from the family environment. This with a
black Iron Cross 1939 cover and reverse embossed with partly
original photos and newspaper clippings and reports on the "Red
Devils", the awarding of the Knight's Cross and Colonel Werner's
funeral in Brest in 1940. On black-framed handmade paper. Also
inside therein various copies: 2 x identity card about the award of the
Austrian war commemoration medal in 1937 as well as a copy of the
certificate of the Bulgarian tsardom about the war commemoration
medal in 1938. Also 2 newspaper fragments with the illustration and
naming of new Knight's Cross recipients, 4 photo prints with
individual or group portraits of Colonel Werner, of which 1 framed
print. Also from Colonel Werner's personal belongings, each with a
label or stamp pasted "ex libris": 4 volumes "Rangliste des
Deutschen Reichsheeres" vols. 1926, 1927, 1928 and 1930.
Werner's original signature in volumes 1926 and 1927. Also bound
typescript with dust jacket "Nunquam-retrorsum!" and red devil from
collected communications, orders, messages and speeches on the

1.600,00 €
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occasion of Werner's funeral. Also 2 x book The "Red Devils" and
their commander by Hans Christern. Munich 1941/1942. A copy with
a damaged dust jacket and a personal dedication by the author.
Pamphlet "Der Heldentod meines Regimentskommandeurs",
Schwerin 1924, about the death of Lieutenant Colonel Wilhelm von
Thadden as well as a beer newspaper for the farewell party of the
staff commander of anti-tank troops X. Oct. 19, 1938. Signs of age
and wear

105 1097128 Deutsches Reich 1933-1945 - Seltenes Deutsches Kreuz
in Gold, schwere Ausführung, Hersteller Zimmermann (so genannter
11-Uhr-Fehler deutlich erkennbar). Revers stark bearbeitet, Nadel
entfernt, 4 Hohlnieten aber noch sichtbar. Es wurde von einem
lettischen Abzeichen aus Kriegszeiten eine Rückenplatte mit
Schraubscheibe montiert. Das HK hat leichtes Spiel und der
Papier-Test zeigt, dass das HK nicht fest verlötet oder gar verklebt
ist. Am Emaille entsprechende Trage- und Kratzspuren, partiell leicht
beschädigt. Es handelt sich bei diesem Exemplar wohl um das Stück
des Ostfrontkämpfers Karl Heinz Roßbach, was die Ritzung revers
belegen kann. Roßbach erhielt eine frühe DKIG-Verleihung im Jahr
1942, was zur schweren Zimmermann-Ausführung passt. Als
Ostfrontkämpfer passt auch die rückseitige Nachbearbeitung mit
Ersatzteilen eines lettischen Abzeichens. Roßbach, ein Thüringer, fiel
1944. Insgesamt ca. 82,72 g rau, revers Ritzungen "K H Rossbach".
An Schraubscheibe lettischer Hersteller A/S A. RATFELDERS
KALKUIELA 11, RIGA. Laut Angabe des Einlieferers ist der
Papier-Nachlass Rossbachs mit Urkunde zum DKIG wohl existent.
Alters- und Tragespuren, berieben, revers nachgearbeitet. Am besten
ansehen

| Third Reich 1933-1945 - Rare German Cross in gold, heavy design,
maker Zimmermann (so-called 11 o'clock error clearly visible). Lapel
heavily worked, pin removed, 4 hollow rivets but still visible. A back
plate with screw plate was mounted from a wartime Latvian badge.
The swastika has slight play and the paper test shows that the
swastika is not firmly soldered or even glued. Corresponding wear
and scratch marks on the enamel, partially slightly damaged. This
specimen is probably the piece of the Eastern Front fighter Karl
Heinz Roßbach, which can be proven by the scoring reverse.
Roßbach received an early German Cross in gold award in 1942,
which fits the heavy Zimmermann design. As an Eastern Front
fighter, the reverse reworking with spare parts of a Latvian badge
also fits. Rossbach, a Thuringian, fell in 1944. Total approx. 82.72 g
full weight, reverse incised "K H Rossbach". On screw plate Latvian
maker A/S A. RATFELDERS KALKUIELA 11, RIGA. According to the
consignor, Rossbach's paper estate with certificate to the German
Cross in gold probably exists. Signs of age and wear, rubbed, reverse
reworked. Best view

2.600,00 €
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1000 1093670 Schweiz - 1854/63, 10 Rappen lebhaftpreussischblau, sitzende
Helvetia,
ungezähnt, senkrechter Dreierstreifen, Münchner Druck, auf dünnem
Münchner Papier, grüner Seidenfaden, Entwertung durch
eidgenössische Schweizer Raute, Verschmutzung, aktuelles Attest
Huzanic (5/2023) und von der Weid (10/1993). Zumstein / Michel
Nummer 23A/14Ib (3), Michelwert: 2.500 Euro.

| Switzerland - 1854/63, 10 centimes vivid Prussian blue, seated
Helvetia, imperforated, vertical strip of three stamps, Munich printing,
on thin Munich paper, green silk thread, cancellation by federation
Swiss lozenge, pollution, current certificate Huzanic (5/2023) and von
der Weid (10/1993). Zumstein / Michel number 23A/14Ib (3), Michel
value: 2.500 Euro.

300,00 €

1001 1093746 Schweiz - 1854/63, 5 Rappen orangebraun und 10 Rappen
grauultramarin, Berner Druck
auf dünnem, Münchner Papier, sitzende Helvetia, mit grünem
Seidenfaden, beide Marken mit einem Falz auf einer Unterlage
befestigt, Entwertung durch schwarze Genfer Raute, aktuelles Attest
Hucaniz (5/2023), bitte entnehmen Sie daraus die qualitative
Einschätzung der beiden Marken. Zumstein-/Michel Nummern
22F/13IIAzm und 23F/14IIAzm, Michelwert: 1.900 Euro.

| Switzerland - 1854/63, 5 centimes orange-brown and 10 centimes
grey-ultramarine, Bernese printing on thin, Munich paper, seated
Helvetia, with green silk thread, both stamps fixed with a fold on a
backing, cancellation by black Geneva lozenge, current certificate
Hucaniz (5/2023), please take from it the qualitative evaluation of the
two stamps. Zumstein-/Michel numbers 22F/13IIAzm and
23F/14IIAzm, Michel value: 1.900 Euro.

160,00 €

1002 1093755 Schweiz - 1854/63, 5 und 10 Rappen auf grossem Briefstück,
Sitzende Helvetia, Berner Druck der 1. Periode und 10 Rappen
Münchner Druck aus der 1. Auflage, Zumstein-/Michel Nummer
22B/13IIAym, 14Ib, mit Bestimmungen des Gutachters Huzanic,
Michelwert der Einzelmarken: 690 Euro, Briefbewertung für
vollständigen Brief: 1.140 Euro.

| Switzerland - 1854/63, 5 and 10 centimes on large cover, seated
Helvetia, Bernese 1st period printing and 10 centimes Munich 1st
period printing, Zumstein/Michel number 22B/13IIAym, 14Ib, with
provisions by expert Huzanic, Michel value of single stamps: 690
Euro, letter valuation for complete cover: 1,140 Euro.

ohne Limit
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1003 1097179 Schweiz - 1855/57, 5 Rappen mittelbraun, Berner Druck auf
Münchner Papier
grüner Seidenfaden, Entwertung durch eidgenössische Raute,
aktueller SBPV Befund Huzanic (6/2023), Marke mit
Einschränkungen, welche exakt auf dem Befund beschrieben sind.
Zumstein/Michel Nummer 22F/13IIAzm, Michelwert: 1.000 Euro.

| Switzerland - 1855/57, 5 centimes medium brown, Bernese printing
on Munich paper green silk thread, cancellation by federal lozenge,
current SBPV finding Huzanic (6/2023), stamp with restrictions which
are exactly described on the finding. Zumstein/Michel number
22F/13IIAzm, Michel value: 1.000 Euro.

ohne Limit

1004 1097184 Schweiz - 1855/57, 5 Rappen mittelbraun, Berner Druck auf
Münchner Papier grüner Seidenfaden,
auf Briefstück, Entwertung durch eidgenössische Raute und
Zweikreis "Wengy...", aktueller SBPV Befund Huzanic (6/2023),
Marke mit Einschränkungen, welche exakt auf dem Befund
beschrieben sind. Zumstein/Michel Nummer 22F/13IIAzm,
Michelwert: 1.000 Euro.

| Switzerland - 1855/57, 5 centimes medium brown, Bernese printing
on Munich paper green silk thread, on piece of cover, cancellation by
federal lozenge and double circle "Wengy...", current SBPV finding
Huzanic (6/2023), stamp with restrictions which are exactly described
on the finding. Zumstein/Michel number 22F/13IIAzm, Michel value:
1.000 Euro.

ohne Limit

1005 1097189 Schweiz - 1854, 15 Rappen in lilakarmin, Münchner Druck, 2 Auflage,
grüner Seidenfaden, auf großem Faltbriefteil, Entwertung durch blaue
Schweizer Raute, Marke oben und links beschnitten, unten
vollrandig, rechts breitrandig, Bestimmung durch SBPV Prüfer
Huzanic (2023), Zumstein/Michel Nummer 24A/15Ib, Michelwert: 750
Euro.

| Switzerland - 1854, 15 centimes in lilac-crimson, Munich printing, 2
edition, green silk thread, on large folded cover, cancellation by blue
Swiss rhombus, stamp trimmed above and left, full margins below,
wide margins right, determination by SBPV examiner Huzanic (2023),
Zumstein/Michel number 24A/15Ib, Michel value: 750 Euro.

ohne Limit
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1006 1097196 Schweiz - 1855/57, 2 x 10 Rappen, Berner Druck auf
SEIDENPAPIER (dünnes Münchner Papier), grüner Seidenfaden,
grauultramarin, auf Nachname, Faltbrief mit Inhalt, Entwertung "Thun
22. Mars.56" schwarze eidgenössische Raute. Die Erhaltung ist
topaktuell auf dem von uns selbst eingeholten Attest nachzulesen,
ebenso die Erklärung der Taxe. Zumstein / Michel Nummer
23F/14IIAzm, Michelwert: ca. 1.600 Euro (Einzelfrankatur) bis 3.000
Euro (für ein Markenpaar). Ein toller Brief!

| Switzerland - 1855/57, 2 x 10 centimes, Bernese printing on SILK
PAPER (thin Munich paper), green silk thread, gray ultramarine, on
surname, folded cover with contents, cancellation "Thun 22. Mars.56"
black federal lozenge. Condition can be read on the current
certificate, as well as the explanation of the tax. Zumstein / Michel
number 23F/14IIAzm, Michel value: ca. 1.600 Euro (single franking)
to 3.000 Euro (pair of stamps). A great letter!

200,00 €

1007 1097204 Schweiz - 1854/62, sitzende Helvetia, Konvolut von drei Briefen und
einer Einzelmarke, jeweils mit aktueller Bestimmung durch Herrn
Huzanic, dabei eine Faltbriefhülle mit der Michel Nummer 15Ib, 15
Rappen Münchner Druck, 2. Auflage auf Faltbriefhülle, die
Erhaltungen sind sehr unterschiedlich, am besten bitte besichtigen
und urteilen.

| Switzerland - 1854/62, seated Helvetia, group of three covers and a
single stamp, each with current destination by Mr. Huzanic, besides,
a folding cover with Michel number 15Ib, 15 centimes Munich
printing, 2nd edition on folding cover, the preservations are very
different, best please visit and judge.

100,00 €

1008 1093855 Deutsches Reich /Feldpost - Inselpost Kreta Zulassungsmarke,
Michel Nummer 10Ab mit blauem, diagonalen Agramer Aufdruck der
Platte II. Besonderheit: Ohne Druckspiess hinter dem "T", auf
Briefumschlag. Ausführliches und aktuell eingeholtes Attest von
Claus Petry vom 24. Dezember 2022. Michelwert: 1.200 Euro,
SELTEN!

| German Reich / field post - island post Crete, registration stamp
Michel number 10Ab with blue diagonal Agramer overprint of plate II.
With special feature behind the "T", on envelope. Detailed and
up-to-date certificate obtained by Claus Petry dated 24 December
2022. Michel value: 1.200 Euro, RARE!

340,00 €
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1009 1094551 Schweiz - 1855/57, 1 Franken hellbläulichgrau (II. Berner Druck,
gelber Seidenfaden) und
20 Rappen gelborange (II. Berner Druck, letzte Druckperiode), auf
vollständigem Auslandsfaltbrief nach Frankreich, gestempelt
"GENEVE 28 JUIL 60 1 S", unregelmässiger Schnitt der Marken, der
beigefügte Befund von Hans P. Renggli aus dem Jahre 2010 gibt den
aktuellen Zustand zutreffend wieder. Die Marken sind lediglich etwas
fleckiger. Zumstein / Michel Nummer: 27Db / 18IIayna,
25Ga/16IIBym, Michelwert: 1.665 Euro.

| Switzerland - 1855/57, 1 franc light bluish gray (II Bernese Durck,
yellow silk thread) and 20 centimes yellow orange (II Bernese Druck,
last printing period), on complete foreign folding cover to France,
cancelled "GENEVE 28 JUIL 60 1 S", irregular cut of the stamps, the
attached expert opinion by Hans P. Renggli from 2010 accurately
reflects the current condition. Zumstein / Michel number: 27Db /
18IIayna, 25Ga/16IIBym, Michel value: 1.665 Euro.

100,00 €

1010 1100780 Schweiz - 1855/57, 5 Rappen mittelbraun, 1. Berner Periode, dünnes
Seidenpapier,
sitzende Helvetia, ungezähnt, Entwertung durch eidgenössische 13
Linien Raute, kleine, auf dem aktuellen Attest von Herrn Huzaniz
(7/2023) beschriebene Mängel. Zumstein/Michel Nummer
22F/13IIAzm, Michelwert: 1.000 Euro

| Switzerland - 1855/57, 5 centimes medium brown, 1st Bernese
period, thin tissue paper, seated Helvetia, imperforated, cancellation
by federal 13 lines lozenge, small defects described on the current
certificate by Mr. Huzaniz (7/2023). Zumstein/Michel number
22F/13IIAzm, Michel value: 1.000 Euro

100,00 €

1011 1100782 Schweiz - 1854/55, 20 Rappen gelblichorange, Berner Druck, auf
Nachname,
Druck auf mittelstarkem Münchner Papier, grüner Seidenfaden,
Entwertung durch schweizer eidgenössische Raute und Zweikreis
Stempel "AARAU 17.3.56". Qualitative Beschreibung finden Sie im
aktuellen Befund Huzanovic (7/2023), Zumstein/Michel Nummer
25B/16IIAym.

| Switzerland - 1854/55, 20 rappen yellowish orange, Bernese
printing, on C.O.D., printing on medium Munich paper, green silk
thread, cancelled by Swiss eidgenössischer raute and two-circle
stamp "AARAU 17.3.56". Zumstein/Michel number 25B/16IIAym.

ohne Limit
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1012 1100785 Schweiz - 1854/55, 5 Rappen gelbbraun, 2 x auf Faltbrief, Berner
Druck,
mittelstarkes Münchner Papier, sitzende Helvetia, grüner
Seidenfaden, Entwertung durch schweizer eidgenössische Raute und
Zweikreisstempel "FISCHENTHAL 12. MAI56", Mängel, welche im
aktuellen Befund (7/2023) von Herrn Huzanovic beschrieben sind.
Beide Marken wurden abgelöst und mit Falz befestigt.
Zumstein/Michel Nummer 22B/13IIAym

| Switzerland - 1854/55, 5 centimes yellow-brown, 2 x on folded
cover, Bernese printing, medium Munich paper, seated Helvetia,
green silk thread, cancelled by Swiss federal lozenge and two-circle
cancel "FISCHENTHAL 12. MAY56", defects described in the current
finding (7/2023) by Mr. Huzanovic. Both stamps were detached and
affixed with fold. Zumstein/Michel number 22B/13IIAym

ohne Limit

1013 1100791 Schweiz - 1855/56, 2 x 1 Franken in Farbvarianten blaugrau und
dunkelgrau, Berner Druck,
mittelstarkes Münchner Papier, gelbe Seidenfäden (1856),
Entwertung jeweils mit Einkreisstempel, aktuelle Befunde Huzanovic
(7/2023), darin wird der jeweils aktuelle Zustand der Marken
beschrieben, Zumstein/Michel Nummer 27D/18IIAyn, Michelwert:
1.700 Euro

| Switzerland - 1855/56, 2 x 1 franc in colour variations blue-grey and
dark-grey, Bernese printing, medium Munich paper, yellow silk
threads (1856), cancellations each with egg-circle cancel, current
findings Huzanovic (7/2023), describing the current condition of each
stamp, Zumstein/Michel number 27D/18IIAyn, Michel value: 1.700
Euro

100,00 €

1014 1100802 Schweiz - 1854/55: 5 Rappen orangebraun + 20 Rappen
mittelgelblichorange,
Berner Druck auf mittelstarkem Münchner Papier, Helvetia
ungezähnt, auf Nachname Sendung, mit aktuellem Befund (7/2023)
Huzanovic, worin der aktuelle Zustand zutreffend beschrieben wird.
Zumstein/Michel Nummern 22B/13IIAym; 25B/16IIAym, Michelwert:
420 Euro+

| Switzerland - 1854/55: 5 centimes orange-brown + 20 centimes
medium yellowish orange, Bernese printing on medium Munich
paper, Helvetia imperforated, on surname consignment, with current
finding (7/2023) Huzanovic, in which the current condition is
accurately described. Zumstein/Michel numbers 22B/13IIAym;
25B/16IIAym, Michel value: 420 Euro+.

ohne Limit
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1015 1100804 Schweiz - 1854: 10 Rappen preußischblau, Münchner Druck auf
mittelstarkem Papier, Bogenrand,
mit grünem Seidenfaden, Entwertung durch eidgenössische Raute,
Besonderheit: Seidenfadenknoten, aktueller Befund (7/2023)
Huzanovic, darin wird die aktuelle Qualität zutreffend beschrieben.
Zumstein/Michel Nummer 23A/14Ib, Michelwert: 550 Euro

| Switzerland - 1854: 10 centimes Prussian blue, Munich printing on
medium-weight paper, sheet margin, with green silk thread,
cancellation by federal lozenge, special feature: silk thread knot,
current certificate (7/2023) Huzanovic, in which the current quality is
accurately described.

ohne Limit

1016 1100807 Schweiz - 1855/56: 1 Franken blaugrau, Berner Druck, mittelstarkes
Münchner Papier,
gelber Seidenfaden, Entwertung durch Einkreisstempel "Zürich
24.JUNI.59", aktueller Befund (7/2023), darin wird die aktuelle
Qualität der Marke zutreffend beschrieben, Zumstein/Michel Nummer
27D/18IIAyn, Michelwert: 850 Euro.

| Switzerland - 1855/56: 1 franc blue-grey, Bernese printing, medium
Munich paper, yellow silk thread, cancelled by single-circle postmark
"Zürich 24.JUNI.59", current certificate (7/2023), describing the
current quality of the stamp accurately, Zumstein/Michel number
27D/18IIAyn, Michel value: 850 Euro.

100,00 €

1017 1100809 Schweiz - 1854: 10 Rappen preußischblau, Münchner Druck,
Münchner Papier, Erstauflage,
grüner Seidenfaden, Entwertung durch eidgenössische Raute,
aktueller Befund (7/2023) Huzanovic, Zumstein/Michel Nummer:
23Aa/14Ia, Michelwert: 850 Euro

| Switzerland - 1854: 10 centimes Prussian blue, Munich printing,
Munich paper, first edition, green silk thread, cancelled by a federal
rhombus, current state (7/2023) Huzanovic, Zumstein/Michel number:
23Aa/14Ia, Michel value: 850 Euro

100,00 €

1018 1100811 Schweiz - 1854: 10 Rappen lebhaftpreußischblau, Münchner Druck,
Münchner Papier,
grüner Seidenfaden, Entwertung durch eidgenössische Raute,
aktueller Befund (7/2023) Huzanovic, Zumstein/Michel Nummer:
23A/14Ib, Michelwert: 550 Euro

| Switzerland - 1854: 10 centimes vivid Prussian blue, Munich
printing, Munich paper, green silk thread, cancelled by federal
rhombus, current state (7/2023) Huzanovic, Zumstein/Michel number:
23A/14Ib, Michel value: 550 Euro

ohne Limit

1019 1100882 Berlin 1952
Ministerausgabe der Michel Nr. 91-100, Männer aus der Geschichte
Berlins. Vom Senator für Post- und Fernmeldewesen an den Postrat
Arthur Groß.

| Berlin 1952. Ministerial issue of Michel Nos. 91-100, Men from the
History of Berlin. From the Senator for Post and Telecommunications
to the Post Councilor Arthur Groß.

150,00 €
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1020 1100884 SBZ Thüringen, Block 1 auf Brief 1945
Thüringen Block 1 xa (v) auf Brief von Neuhaus über Rennweg nach
Weimar. Ausführliches Attest Dr. Michael Jasch anbei.

| SBZ Thuringia, block 1 on cover 1945. Thuringia block 1 xa (v) on
cover from Neuhaus to Rennweg to Weimar. Detailed certificate Dr.
Michael Jasch enclosed.

650,00 €

1021 1100885 Böhmen und Mähren Beleg 1945
Beleg mit Stempel Moravska Ostrava 10 19.V.1945 mit
Gegenstempel (?).

| Bohemia and Moravia cover 1945. Cover with postmark Moravska
Ostrava 10 19.V.1945 with counterstamp (?).

250,00 €

1022 1100886 BRD Zusammendruck auf Brief. 1958
Seltene Kombination auf Brief nach England. ZD SZ 15b, S50, S51.

| BRD sequence on cover. 1958. rare combination on cover to
England. ZD SZ 15b, S50, S51.

450,00 €

1023 1100887 Berlin Zusammendrucke auf Brief 1950
Zusammendruck Michel Nr. SKZ 2 B auf Brief gelaufen nach
England. Michel 1000€.

| Berlin se-tenants on letter 1950. Se-tenant Michel No. SKZ 2 B on
letter used to England. Michel 1000€.

300,00 €

1024 1100889 BRD Zusammendruck auf Brief 1955
Sehr seltene Zusammendruckkombination auf Brief, gelaufen nach
England. Zusammendruck von RL 1 + RL 2 + RL 1 Unterrand.
Zusammendruck und Stempel sind echt. Brief ist überfrankiert. Mit
Kurzattest Schlegel 1992.

| BRD se-tenant on cover 1955. Very rare se-tenant combination on
cover, used to England. Sequence of RL 1 + RL 2 + RL 1 lower
margin. Sequence and postmark are genuine. Cover is overstamped.
With short certificate Schlegel 1992.

500,00 €

1025 1100892 Französische Zone Brief 1945
Extrem seltene Mehrfachfrankatur der Michel Nr. 12 auf Wertbrief.
Brief ist portogerecht gelaufen. Im Michel ohne Bewertung.

| French Zone cover 1945. Extremely rare multiple franking of Michel
No. 12 on insured letter. Letter has been sent postage due. In the
Michel without rating.

1.500,00 €

1400 1091808 Generalgouvernement 1944 ** mit einem Kat-Wert von 1.800,-€
Nicht verausgabte Freimarken 6 (Gr.) dunkelbraun, 24 (Gr.)
dunkelkarmin, 40 (Gr.) blau feinst postfrisch. In dieser Qualität selten.

| Generalgouvernement 1944 ** with a cat value of 1.800,-€ Not
issued postage stamps 6 (Gr.) dark brown, 24 (Gr.) dark crimson, 40
(Gr.) blue fine MNH. Rare in this quality.

500,00 €
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1401 1096728 Schweiz 1862-1954 **/*/ mit Poststempel entwertet
Sehr schöne Sammlung Schweiz in 3 Bänden auf selbstgestalteten
Blättern, 1862 sitzende Helvetia. In vielen Teilen komplett.
Beschriftung nach Farben erfolgte durch den Einlieferer. Von uns
nicht überprüft. Viele gute Ausgaben wie Michel Nr. I - III *, Pro
Inventute Vorläufer auf Brief. Block 1 mit Falz, Block 1 gestempelt,
Block 2*, Block 2 gekuppelt. Weitere Blöcke entweder Falz oder
postfrisch und gestempelt. Wirklich sehr gute Grundstocksammlung
mit hohem Katalogwert. Bitte unbedingt besichtigen, da nicht alles
bebildert ist.

| Switzerland 1862-1954 **/*/ devalued with postmark, Very nice
collection Switzerland in 3 volumes on self sheets, 1862 sitting
Helvetia. Complete in many parts. Labeling by color was done by the
consignor. Not checked by us. Many good issues like Michel No. I -
III *, Pro Inventute precursor on letter. Block 1 with fold, block 1 used,
block 2*, block 2 duplicated. Other blocks either fold or mint and
used. Really very good basic stock collection with high catalog value.
Please be sure to visit, as not everything is illustrated.

350,00 €

1402 1096760 BRD Frankatur
Großer Posten Frankatur BRD von ca. 2700€. Dabei bis Jahrgang
2019, viele MH und Folienblätter. Noch in Originalversandtaschen.

| BRD Franking Large accumulation franking BRD of about 2700€.
Thereby until year 2019, many MH and foil sheets. Still in original
envelopes.

1.600,00 €

1403 1096758 Schweiz Frankatur
Genialer Frankaturposten von ca. 4500 Franken. Dabei Jahrgänge
von 1964 - 2018 mit KB und MH.

| Switzerland franking, Brilliant franking lot of about 4500 francs.
Thereby years from 1964 - 2018 with KB and MH.

2.300,00 €

1404 1097200 Liechtenstein 1985-2020 **/O
Sammlung Liechtenstein in 2 Einsteckalben von 1985-2020.
1985-2009 postfrisch und gestempelt, ab 2010-2020 postfrisch.
Schöner Teil Frankatur.

| Liechtenstein 1985-2020 **/O, collection Liechtenstein in 2 plug-in
albums from 1985-2020. 1985-2009 mint and used, from 2010-2020
mint. Beautiful part franking.

350,00 €
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1405 1099374 Deutschland 1945-1949 **.
Ausgaben mit postfrischen Ausgaben Alliierte Besatzung, AM-Post,
Band - Netzaufdruck, wenig Französische Zone, SBZ sowie 1 Buch
Borek Spezialitäten mit Inselpost Agram-Aufdruck gepr. Ausgabe
Pernau 8. VII 1941, Ghetto Post III-V. Postfrische Marken Drittes
Reich ab 1935 sowie Kanalinseln. Bitte vor Gebotsabgabe
besichtigen.

| Germany 1945-1949 **. Issues with mint issues Allied crew,
AM-Post, volume - Netzaufdruck, little French Zoe, SBZ as well as 1
book Borek specialties with island post Agram overprint, checked
issue Pernau 8. VII 1941, Ghetto Post III-V. Mint stamps Third Reich
from 1935. As well as Channel Islands. Please inspect before
bidding.

300,00 €

1406 1099492 DDR 1949-90 **/Anfänge O
Komplette Sammlung zu 7 Einsteckalben. Postfrische Anfänge wie
beispielsweise Marx, Blöcke auch gestempelt vorhanden.

| DDR 1949-90 ** / beginnings O. Complete collection to 7
Einsteckalben. Mint beginnings such as Marx, blocks also used
available.

350,00 €

1407 1100723 Berlin 1948-1990 **
Komplette postfrische Sammlung Berlin 1948-90 im Lindner Vordruck
Album

| Berlin 1948-1990 **. Complete mint collection Berlin 1948-90 in the
Lindner form album.

650,00 €

1408 1100727 DDR 1949-1980 **
Komplette postfrische Sammlung in 4 Lindner Vordruckalben.

| GDR 1949-1980 **. Complete mint never hinged collection in 4
Lindner illustrated albums.

350,00 €

1409 1100890 Feldpostbelege Stalingrad 1942
3 Briefbelege, 1 x mit Inhalt und 1 x Feldpostkarte Stalingrad. Bitte
besichtigen.

| Field post covers Stalingrad 1942. 3 covers, 1 x with content and 1 x
field postcard Stalingrad. Please view.

250,00 €

1410 1101022 Deutschland 1945/49 **/*O
Schöne inkomplette Sammlung mit guten Werten. Dabei Alte Post,
Band- und Netzaufdruck, auch I/I - IX/I und I/II - IX/II. Diese
Ausgaben sind allerdings ohne Obligo. Die Französische Zone ist
fast komplett. SBZ mit Block 1-5. X-Y Werte wurden nicht überprüft
bei der SBZ. Katalogwert ca. 800 €.

| Germany 1945/49 **/*O. Beautiful incomplete collection with good
values. Besides, old post office, band and net overprint, also I/I - IX/I
and I/II - IX/II. However, these issues are without Obligo. The French
Zone is almost complete. SBZ with souvenir sheet 1-5. X-Y values
were not verified with the SBZ. Catalog value about 800 €.

1.400,00 €
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1411 1101027 Deutschland Gemeinschaftsausgaben 1946/48 **/*/O
Schöne Sammlung im Lindner Falzlos Album. Meist postfrisch und
gestempelt gesammelt. Einige Marken Falz. Mit beiden
Altershilfeblöcken, Französische Zone nahezu komplett mit Blöcken,
Alte Post, Netz- und Bandaufdruck 36 I + II - 51 I + II. Postfrisch,
einige Marken geprüft. Michel Nr. 52 I - 68 I und 52 II-68 II, postfrisch
mit Attest Schlegel. Kanten eng und weit gezähnt, komplett postfrisch
und gestempelt. Hoher Katalogwert.

| Germany joint issues 1946/48 **/*/O. Beautiful collection in Lindner
Falzlos album. Mostly mint and used collected. Some brands fold.
With both age help blocks, French Zone almost complete with blocks,
Old Post Office, net and band overprint 36 I + II - 51 I + II. Mint, some
stamps expertized. Michel No. 52 I - 68 I and 52 II-68 II, mint with
certificate Schlegel. Egdes tight and wide perforated, complete mint
and used. High catalog value.

550,00 €

1412 1101042 BRD 1949-1984 **/O
Augenscheinlich komplette Sammlung in 2 Lindner Alben. Anfänge
postfrisch und gestempelt. Dabei auch postfrischer Posthornsatz.

| BRD 1949-1984 **/O. Apparently complete collection in 2 Lindner
albums. Beginnings mint and used. Besides, also postfrische post
horn set.

500,00 €

1413 1101990 Deutsche Auslandspostämter + Kolonien
Sehr reichhaltiger Sammlungsbestand von mehreren 100 Marken,
dabei Kiautschou Nr. 10 / Attest Jäschke Lantelme, inklusive 96
Querformate, Briefstücke, Stempel, mittlere Werte, teils in hohen
Stückzahlen, sowie 2 dekorative R-Briefe und eine Ausgabe
Mischfrankatur als Mitläufer. Schon anhand der Stückzahl hoher KW
(A). Bitte besichtigen!

| German foreign post offices + colonies, Very rich collection holding
of several 100 brands, Very rich collection holding of several 100
brands, while Kiautschou No. 10 / Attest Jäschke Lantelme, including
96 oblong formats, stamps, cancels, medium values, some in high
quantities, as well as 2 decorative R letters and an issue mixed
franking as a follower. Already on the basis of the number of pieces
high KW (A). Please inspect!

1.700,00 €

1414 1101993 Berlin, meist geprüfte Zusammenstellung der ersten Jahre
mit 3 postfrischen Sätzen Rotaudruck (1 x fehlt die 2DM) + 2
gestempelten Sätzen, Stephan postfrisch + gestempelt (2x), sowie
64-67** und Block 1 (3st). Schönes Qualitätsobjekt, dabei 1 Befund /
1 Attest/ viele geprüfte Stücke. Bitte besichtigen!

| Berlin, mostly expertized compilation of the first years with 3 mint
sets Rotaudruck (1 x missing the 2DM) + 2 used sets, Stephan mint
+ used (2x), as well as 64-67** and Block 1 (3st). Beautiful quality
object while 1 finding / 1 Attest / many tested pieces. Please inspect!

1.100,00 €



- Seite 44 -

Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

1415 1101995 Memelgebiet - Hochinteressanter Bestand von 79 Belegen
mit frankierten Paketkarten, Luft + Express + Eilboten + Westbriefe,
Stpl, Vorläufer, Auslandsbriefe, Zwischenstegpaar auf Brief, bunt
frankierte Belege, Massenfrankatur von 25 Marken und viele weitere
Besonderheiten. Bitte besichtigen!

| Memel - highly interesting holding of 79 covers with franked parcel
cards, air + express + express + Western letters, Stpl, precursors,
foreign letters, Zwischenstegpaar on letter, colorful franked covers,
bulk franking of 25 stamps and many other features. Please inspect!

1.400,00 €

1416 1101996 Altdeutschland - Interessante Partie von ca. 150 Belegen
in Schachtel, dabei gesuchte Frankaturen von Bayern wie Nr. 41 EF
auf Auslandsbrief, dekorative Farb-, Bunt-, Misch- und
Mehrfachfrankaturen von NDP und Preußen, Auslandsbriefe,
Hannover, Baden, Württemberg, Ganzsachen und Zufrankaturen,
Stempel etc. Bitte besichtigen.

| Old Germany - Interesting lot of approx. 150 documents in a box, as
well popular frankings from Bavaria like No. 41 EF on foreign letters,
decorative color, colored, mixed and multiple frankings from NDP and
Prussia, foreign letters, Hanover, Baden, Württemberg, postal
stationery and supplements, stamps, etc. Please visit.

1.400,00 €

1417 1101997 Europa - Alter Bestand mit ca. 170 klassischen Belegen
teils dekorative Englandfrankaturen wie Nr. 5 (viereckig geschnitten)
Dreifarbenfrankatur, auf Auslandsbrief, Mulready, Altitalien Sizilien,
Nr. 2 im Paar als MeF, Spanien, Frankreich etc. Bitte besichtigen!

| Europe - old holding with about 170 classic covers, partly decorative
England frankings like No. 5 (square cut) tricolor franking, on foreign
cover, Mulready, Old Italy Sicily, No. 2 in a pair as MeF, Spain,
France, etc. Please inspect!

1.100,00 €

1418 1101999 Altdeutschland - Alter Posten mit ca. 150 attraktiven Belegen
mit Farb + Bunt + Mischfrankaturen, Auslandsbriefe nach Übersee,
Ganzsachen, Stempel, Charge + Paketbegleitbriefe, Braunschweig
Nr. 1, Thurn und Taxis 15 Kreuzer MiF und viele weitere
Besonderheiten. Bitte besichtigen!

| Old Germany - old accumulation with about 150 attractive covers
with color + color + mixed frankings, foreign letters to overseas,
postal stationary, cancellations, batch + parcel accompanying letters,
Brunswick No. 1, Thurn and Taxis 15 Kreuzer MiF and many other
special features. Please visit!

2.200,00 €
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1419 1102001 Deutschland - alter Bestand von über 200 Belegen im kl. Karton
von Altdeutschland (mit besseren Bayern-Frankaturen), u.a. nr. 15
(5) als MeF ins Ausland. Im weiteren Verlauf Deutsches Reich u.a.
mit Block 1 auf R.- Brief nach Basel. Ferner eine gute Abteilung der
Gebiete, u.a. mit Danzig, Memel, Inselpost bis hin zu den
Zonenausgaben und DDR. Bitte besichtigen!

| Germany - old stock of over 200 covers in the small box of old
Germany (with better Bavaria frankings), including no. 15 (5) as MeF
abroad. In the further German Reich among other things with block 1
on R. letter to Basel. Furthermore, a good section of the areas,
including with Gdansk, Memel, island post up to the zone issues and
GDR. Please inspect!

1.400,00 €

1420 1102003 Hochwertiger Bestand von 71 Belegen mit Auslandsbelegen.
Seltene Verwendungen, Luft, Flug, Einschreiben, Wert, Nachname,
Expressbriefe, Stempel und viele weitere Spezialitäten, darunter auch
Memelgebiet. Bitte unbedingt vor Gebotsabgabe besichtigen!

| High-quality inventory of 71 documents with foreign documents.
Rare uses, air, flight, registered, value, cash on delivery, express
letters, stamps and many other specialties, including the Memel area.
Please visit before bidding!

1.400,00 €

1421 1102004 Alle Welt - Klassik-Briefbestand von über 160 Belegen
dabei u.a. Altdeutschland (Elsass-Lothringen in Kombination mit
Frankreich), Großbritannien - Nr. 5 und 91B. auf Brief nach Stuttgart
(Attest Louis). Ferner weitere interessante Stücke aus Frankreich,
der Schweiz, Spanien sowie auch etwas Übersee mit Indien, USA,
Brasilien usw. Teils in Bedarfs- teils in Prachterhaltung. Bitte
besichtigen!

| All World - Classic Letter Stock of more than 160 covers, besides,
among other things Old Germany (Alsace-Lorraine in combination
with France), Great Britain - No. 5 and 91B. on cover to Stuttgart
(Attest Louis), Further further interesting pieces from France,
Switzerland, Spain and also some overseas with India, USA, Brazil,
etc. Partly in need- partly in Prachterhaltung. Please inspect!

1.100,00 €

1422 1102005 Altdeutschland - Fundus von über 160 Belegen
mit interessanten Frankaturen von Bayern, Hannover Nr. 1 mit
seltener L1 Entwertung. Bruchhausen, Preußen, NDP, Braunschweig
etc. Gerne besichtigen.

| Old Germany - pool of over 160 documents with interesting
frankings from Bavaria, Hanover No. 1 with rare L1 cancellation.
Bruchhausen, Prussia, NDP, Braunschweig etc. Gladly to visit.

1.500,00 €
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1423 1102007 Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet.
Ca. 1918-1954, schöne und reichhaltige Sammlung in allen
Erhaltungen. Teils mehr- bzw. vielfach gesammelt mit guten Werten
wie beispielsweise Nr. 16 (2 Stück vorhanden), Block 1 + 2 jeweils 2
Stück vorhanden, Volkshilfesätze etc. Gerne besichtigen.

| German voting areas: Saar area. Approx. 1918-1954, beautiful and
rich collection in all conditions. Partly more or more often collected
with good values such as No. 16 (2 pieces available), block 1 + 2
each with 2 pieces available, 'Volkshilfe' (peoples' aid) sets etc.
Gladly to inspect.

1.400,00 €

1424 1102008 Deutsches Reich - Partie von einigen hundert Belegen ab den
Brustschilden
u.a. mit Dreifarben-Frankatur nach Paris, ferner bessere
Destinationen aus Pfennig bzw. Krone/Adler u.a. nach Japan,
Südafrika, u.a.m., Block 1 auf Brief (Mängel). Darüber hinaus etl.
Infla und Drittes Reich mit besseren Werten, Verwendungsformen,
Dienst I auf Brief u.a.m. Die Erhaltung ist unterschiedlich. Bitte
besichtigen!

| German Reich - Lot of several hundred covers from dn breast
shields, including with three-color franking to Paris, besides, better
destinations from pfennig or crown/eagle, among others, to Japan,
South Africa, etc., sheet 1 on cover (flaws). In addition, etl. Infla and
Third Reich with better values, forms of use, service I on cover, etc.
The condition is different. Please visit!

1.100,00 €

1425 1102010 Zeppelin und Luftpost - Reichhaltiger Bestand von 84 Belegen.
Dabei seltene Stücke wie 2 x Gelber Hund auf Flugpostkarte,
Schleuder und Vorausflug, DOX, 4 Mark Polarfahrt, Nr. 438 (2 Stück)
und 439 auf Südamerikafahrt in die USA, 1 und 2 Mark Polarfahrt
nach Südamerika, weiterhin einige Zeppelinmarken diverser Fahrten
und auch ohne Aufdruck, Stempel, Routen, Destinationen und viele
weitere Zeppelin- und Flugpostspezialitäten. Bitte unbedingt vor
Gebotsabgabe besichtigen!

| Zeppelin and airmail - rich inventory of 84 documents. Besides, rare
pieces like 2 x yellow dog on flight postcard, slingshot and pre-flight,
DOX, 4 Mark polar flight, No. 438 (2 pieces) and 439 on South
America flight to the USA, 1 and 2 Mark polar flight to South America,
furthermore some zeppelin stamps of various journeys and also
without overprint, stamps, routes, destinations and many other
zeppelin and airmail specialties. Please visit before bidding!

2.000,00 €
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1426 1102013 Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet ca. 1918-1954.
Alt- und Neusaar, prächtige Marken-Sammlung in allen Erhaltungen,
dabei viele Spitzen, teils signiert, Volkshilfesätze, Neusaar inklusive
Block 1 + 2 postfrisch, vieles doppelt gesammelt, postfrisch,
ungebraucht, gestempelt. Sehr hoher Katalogwert. Aufgrund der
Stempelproblematik zurückhaltend bewertet. Bitte unbedingt
besichtigen!

| German voting areas: Saar area around 1918-1954. Old and New
Saar, magnificent stamp collection in all conditions, as well many
tips, some signed, Volkshilfe ('people's aid') sets, New Saar including
block 1 + 2 mint never hinged, many collected twice, mint never
hinged, unused, canceled. Very high catalog value. Due to the stamp
problem evaluated cautiously. Please visit!

1.700,00 €

1427 1102014 NDP 1868-1871 - Partie von ca. 170 Belegen im kleinen Karton
dabei etliche dekorative Frankaturen, vielfach ins Ausland, ferner
MeF's, ein Firmen-Zierbrief, GA's teils bessere Abstempelungen
u.v.a.m. zumeist in Bedarfserhaltung. Bitte besichtigen!

| NDP 1868-1871 - Lot of about 170 covers in small box, while some
decorative frankings, often abroad, more MeF's, a company
ornamental letter, GA's partly better cancellations, etc. mostly in
MNH. Please visit!

700,00 €

1428 1102017 Deutsche Auslandspostämter + Kolonien + Deutsche Gebiete
1890/1930 (ca.): Schöne Grundstocksammlung diverser Gebiete,
dabei die beliebten Gebiete DAP+Dt. Kolonien mit Querformaten,
mittlere bis bessere Werte, 2 R-Briefe, Danzig mit R + Express +
Wert + Flugpostbriefen, Westgebiete, etc. (A). Bitte besichtigen!

| German foreign post offices + colonies + German areas 1890/1930
(ca): Beautiful basic collection of various areas, while the popular
areas DAP + German colonies with oblong formats, medium to better
values, 2 R letters, Gdansk with R + Express + value + airmail letters,
Western areas, etc. (A). Please visit!

550,00 €

1429 1102019 NDP 1868-1871 - Alte Kollektion auf selbstgestalteten Blankoseiten.
Der Schwerpunkt liegt bei den Belegen, dabei etl. an inters. Bunt-
und Mehrfachfrankaturen, teils ins Ausland, Ferner GAA's, bessere
Abstempelungen, sowie etl. lose Marken und Briefstücke, teils in
kleinen Einheiten, Aufbrauch-GA's usw. Bitte besichtigen!

| NDP 1868-1871 - old collection on self-made blank pages. The
emphasis is on covers, besides etl. at inters. Bunt- and multiple
frankings, partly abroad, Furthermore GAA's, better cancellations, as
well as etl. loose stamps and letter pieces, partly in small units,
Aufbrauch-GA's etc. Please visit!

700,00 €
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1430 1102020 Baden - Marken und Briefe ca. 1851-1870.
Umfangreicher Sammlungsbestand ab Nr. 1, teils in höheren
Stückzahlen - auch bessere Farben, Nuancen, Stempel. Aber auch
Höchstwerte wie Nr. 21 (4 x vorhanden), des Weiteren zahlreiche
Briefe mit teils besseren Frankaturen. Bitte besichtigen.

| Baden - stamps and letters about 1851-1870. Extensive collection
stock from No. 1, partly in higher numbers - also better colors,
nuances, stamps. But also maximum values like No. 21 (4 x
available), moreover numerous covers with partly better frankings.
Please visit.

1.500,00 €

1431 1102021 SBZ (Mecklenburg-Vorpommern) - Interessante Partie von 70
Belegen aus altem Bestand
mit einigen seltenen R-Briefen, Notstpl, Zensur, Verzähnung, Farben,
Typen, Mischfrankaturen mit anderen Bundesländern etc. Schönes
Spezialistenlos. Bitte besichtigen!

| SBZ (Mecklenburg-Western Pomerania) - interesting lot of 70
covers from old stock with some rare R letters, Notstpl, censorship,
Verzähnung, colors, types, mixed frankings with other federal states,
etc. Beautiful specialists lot. Please visit!

850,00 €

1432 1102022 Altdeutschland - Posten von etwa 200 Belegen ab Vorphila
bis zur Pfennig(e)zeit im Deutschen Reich, dabei bessere Stücke der
altdeutschen Staaten - von Bayern, NDP und anderen Staaten. Bitte
besichtigen.

| Old German states - lots of about 200 covers from pre-philatelic up
to the Pfennig(e) period in the German Reich, as well as better
pieces of the old German states - from Bavaria, NDP and other
states. Please visit.

800,00 €

1433 1102023 Danzig - Abwechslungsreicher Posten mit 64 Briefen
dabei seltene Frankaturen wie DAPOSTA-Block auf R-Brief,
Zeppelinbrief, R+Express+Eilboten+Wert und Luftpostbriefe, bunte
Frankaturen, Auslandsbriefe, Stempel, Propaganda und vieles mehr.
Gerne anschauen!

| Gdansk - varied items with 64 letters, rare frankings such as
DAPOSTA block on registered letter, zeppelin letter,
R+Express+courier+value and airmail letters, colorful frankings,
international letters, stamps, propaganda and much more. Glad to
see!

700,00 €

1434 1102083 BRD - Frankatur im kleinen Karton.
Dabei: 2001-2009, meist mehrfach vorhanden. Ganzsachen befinden
sich ebenfalls darunter. Frankaturwert über 1600€. Bitte besichtigen!

| BRD - Frankings in small box. Besides: 2001-2009, mostly several
times existing. Postal stationary are also among them. Franking
value over 1600€. Please visit!

1.100,00 €
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1435 1102187 Bundesmarken der Schweiz, empfehlenswerte 2-bändige Sammlung
von 1850/1969, dazu Dienstmarken,
UNO-Büro Genf und Soldatenmarken. Die Sammlung beginnt mit
zwei dekorativen Faltbriefen ohne Marke von 1850 (mit
Nebenstempel "Nachmittags") und 1870. Es folgen die Ausgabe
Rayon I, 5 Rappen, Variante ohne Kreuzumrandung, gestempelt,
Altsignatur "Kosack" (Michel Nummer 7II), dann die Ausgabe von
1851, 5 Rappen gestempelt (Michel Nummer 9), Rayon II, 10 Rappen
gestempelt, Rayon III, 15 Centimes und 2 x 15 Rappen, gestempelt,
dann zwei Briefe, Rayon II, 2 x 10 Centimes, Rayon II und III in
Mischfrankatur (10 Centimes, zweimal 15 Centimes) auf Chargé
Brief, ungewöhnlicherweise wurden die Marken selbst auch mit
"Chargé" Stempel entwertet, sitzende Helvetia in Papiervarianten,
dabei Michel Nummer 19 (2 Centimes) mit grünem Seidenfaden,
dabei wohl auch eine Michel Nummer 17I Münchner Druck zu 40
Centimes (Alt Attest aus dem Jahre 1951). Dann einige Belege,
dabei 10 und 40 Rappen Mischfrankatur (Berner Druck) u.a. weiterer
Brief mit der Ausgabe im Münchner Druck (Michel Nummer 17I in
Mischfrankatur mit 10 Rappen (nicht unabhängig überprüft), sitzende
Helvetia gezähnt, nachfolgende Ausgaben, dabei Blockausgabe 1,
Naba 1934 mit Sonderstempel, Blockausgabe 2, Pro Patria 1936
gestempelt, Blockausgabe 5, Pro Patria 1940 gestempelt, Pro
Juventute Blockausgabe 1941 und viele weitere gesuchte Ausgaben.
Ordentliche, attraktive Sammlung mit einem aktuellen Michelwert von
sicher 10.000 Euro, zuzüglich weitere Besonderheiten. Der
Sammlung liegt ein Gutachten des öffentlich bestellten und
vereidigten Sachverständigen Dr. Bucher bei, der die Sammlung
1994 sogar auf sagenhafte 28.600 DM taxierte. Angesichts des
Umfangs der Sammlung wurde auf eine Beschreibung der Qualitäten
verzichtet, der Zustand ist bei den selteneren Ausgaben leider nicht
immer tadellos, aber dennoch absolut sehenswerte Sammlung.

| Federal stamps of Switzerland, recommended 2-volume collection
of 1850/1969, plus official stamps, UN Office Geneva and soldier
stamps. The collection starts with two decorative folding covers
without stamps from 1850 (with sidestamp "Nachmittags") and 1870.
This is followed by the issue Rayon I, 5 centimes, variant without
cross border, cancelled, old signature "Kosack" (Michel number 7II),
then the issue of 1851, 5 centimes cancelled (Michel number 9),
Rayon II, 10 centimes cancelled, Rayon III, 15 centimes and 2 x 15
centimes, cancelled, then two covers, Rayon II, 2 x 10 centimes,
Rayon II and III in mixed franking (10 centimes, twice 15 Centimes)
on Chargé cover, unusually the stamps themselves were also
cancelled with "Chargé" postmark, seated Helvetia in paper variants,
besides Michel number 19 (2 Centimes) with green silk thread,
probably also a Michel number 17I Munich printing) at 40 Centimes
(old certificate from 1951). Then some covers, besides 10 and 40
centimes mixed franking (Berne printing) among other things further
letter with the issue in Munich printing (Michel number 17I in mixed
franking with 10 centimes (not independently verified), seated
Helvetia perforated, subsequent issues, besides souvenir sheet issue
1, Naba 1934 with special cancel, souvenir sheet issue 2, Pro Patria
1936 used, souvenir sheet issue 5, Pro Patria 1940 used, Pro
Juventute souvenir sheet issue 1941 and many other popular issues.
Neat, attractive collection with a current Michel value of certainly

1.300,00 €
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10,000 euros, plus other special features. The collection is
accompanied by an expert opinion of the publicly appointed and
sworn expert Dr. Bucher, who even valued the collection in 1994 at a
fabulous 28,600 DM. Given the size of the collection, a description of
the qualities was waived, the condition is unfortunately not always
impeccable in the rarer issues, but still absolutely worth seeing
collection.

1800 1091821 BRD Frankatur mit einem Wert von über 7.000,-€
beinhaltet u.a. Markenheftchen und Zehnerbogenausgaben.

| FRG postage paid with a value of over 7,000,-€ contains i.a. Stamp
booklets and sheet of ten issues.

4.500,00 €

1801 1097185 BRD Frankaturposten 2001-2021
Sehr schöner Frankaturposten BRD in einem Karton und einer Tüte.
Marken sind enthalten in 8 x Deutschland plus-Alben und einem
Album mit diversen Zehnerbögen. Von 2001-2021 sind die Marken
auch gestempelt vorhanden. Frankaturwert ca. 1450€. Bitte nur an
Selbstabholer!

| BRD Frankaturposten 2001-2021, Very nice franking BRD in a box
and a bag. Stamps are included in 8 x Germany plus albums and an
album with various sheets of ten. From 2001-2021 the stamps are
also available used. Franking value approx. 1450€. Please only to
self-collectors!

1.100,00 €

1802 1097194 BRD Frankatur 2001-2014
BRD Frankatur 2001-2014 in Deutschland-Alben. Gestempelte sind
unberechnet. Frankaturwert über 700€. Im Karton. Nur an
Selbstabholer!

| Germany franking - 2001-2014, BRD franking 2001-2014 in
Germany albums. Used ones are uncounted. Franking value over
700€. In box. Only to self-collectors!

500,00 €

1803 1097198 BRD Frankatur
Schöner Posten BRD Frankatur in Jahrbüchern. Davon 5 x
2000-2006, 2 x 2007. Frankaturwert ca. 1550€.

| BRD franking - Beautiful accumulation BRD franking in yearbooks.
Of which 5 x 2000-2006, 2 x 2007. franking value about 1550€.

1.000,00 €

1804 1097212 WWF 17 Bände
Sehr schöne Abo-Sammlung WWF in 17 Bänden und 145 Kapitel mit
postfrischen Marken, MK, FDC. Moderat angesetzt mit pro Kapitel
3€. Nur an Selbstabholer!

| WWF 17 volumes, very nice subscription collection WWF in 17
volumes and 145 chapters with mint stamps, MK, FDC. Moderately
priced with per chapter 3€. Only for pick up by yourself!

450,00 €
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1805 1100694 Ansehnlicher Posten BRD Frankatur
in 5 Einsteckalben und 1 Jahrbuch. Über 1100 € Frankaturwert. Bitte
besichtigen.

| Respectable lot FRG franking in 5 slip-in albums and 1 yearbook.
Over €1100 postage paid. Please visit.

650,00 €

1806 1102015 Klassik-Belegbestand von einigen hundert Belegen aus aller Welt.
Im mittelgroßen Karton, vorwiegend Europa und Übersee, wenig
Altdeutschland. Enthalten ist reichlich Spanien, inklusive Nr. 48 als
Paar auf Brief nach Mexiko, des Weiteren etliches aus Österreich,
der Schweiz, Großbritannien, Dänemark mit Dreifarben - MiF,
Frankreich, Lombardei usw. Im Anhang noch etwas Übersee mit
dekorativen Frankaturen, u. a. aus Indien sowie Brasilien. Bitte vor
Gebotsabgabe besichtigen.

| Classic records of several hundred records from all over the world.
In a medium-sized box, mainly Europe and overseas, a little old
Germany. There is plenty of Spain included, including No. 48 as a
pair on a cover to Mexico, as well as a number from Austria,
Switzerland, Great Britain, Denmark with three-color - MiF, France,
Lombardy, etc. In the appendix is some overseas with decorative
franking, among others. from India and Brazil. Please inspect before
bidding.

2.000,00 €



Hinweise zur Teilnahme  
an Auktionen

Als Teilnehmer unserer Auktion erkennen Sie die Versteigerungsbedingungen an. Diese sind im vollen 
Wortlaut auf unserer Website nachzulesen und deutlich sichtbar in unseren Räumen ausgehängt.

Aufgeld
Alle genannten Preise sind Endpreise und beinhalten 
bereits das Käufer-Aufgeld.

Persönliche Gebote
Kommen Sie zur Auktion und lassen Sie sich vor Aufruf 
Ihres Wunschartikels am Empfang eine Bieternummer 
geben. Dafür ist eine Registrierung für Abrechnungs-
zwecke erforderlich.

Schriftliche Vorgebote
Bis 23:59 Uhr am Auktionsvortag nehmen wir schriftliche  
Vorgebote an:

Gebotsformular im Auktionshaus
Sie füllen in unserem Auktionshaus ein Formular aus und  
geben damit Ihr Gebot ab.
Sie nehmen sich Formulare mit und schicken uns diese 
ausgefüllt
	- per Fax an +49 (0) 711 / 2 20 90 88 oder
	- per E-Mail: info@eppli.com

Gebotsabgabe über das Internet
1.	 Gehen Sie auf WWW.EPPLI.COM.
2.	 Rufen Sie den gewünschten Artikel auf.
3.	 �Geben Sie jetzt Ihr Höchstgebot ein und bieten  

Sie mit.
Voraussetzung ist, dass Sie sich auf unserer Website
als Kunde registrieren.

Ihr Vorteil: Wir bieten für Sie
Bei Abgabe eines schriftlichen Höchstgebots bieten
wir in Ihrem Auftrag bis zum genannten Betrag mit.
Sollten keine Konkurrenzbieter auftreten, können Sie 
Ihr Objekt also auch zu einem niedrigeren Zuschlag 
erhalten.
Beispiel: Der Startpreis liegt bei 200 €. Ihr schriftliches  
Gebot lautet 300 €. Das höchste Gebot im Saal beträgt 
240 €. Wir überbieten für Sie mit 260 €. Das
ist auch der Endbetrag, den Sie zahlen.

Online LIVE mitbieten
Alle unsere Auktionen werden live ins Internet übertra-
gen und können von jedem Ort der Welt aus verfolgt 
werden. Um live mitbieten zu können, müssen Sie sich 
über unsere Website registrieren und anmelden. 

Telefonisch mitbieten
Ab einem Gebot von 200 Euro kann auch telefonisch 
mitgeboten werden.

Bitte beachten Sie!
Ein Zuschlag ist verbindlich und verpflichtet zur Ab-
nahme des ersteigerten Objektes.
Spätere Reklamationen oder eine Rücknahme sind nicht  
möglich. Nutzen Sie deshalb die Gelegenheit der Vor-
besichtigung, die jeweils eine Woche vor Beginn der 
Auktion möglich ist. Die versteigerten Gegenstände  
stammen aus zweiter Hand und können mehr oder we- 
niger starke Alters- und Gebrauchsspuren aufweisen.

Freiverkauf
Objekte ohne Zuschlag kommen in den Nachverkauf, 
der sofort mit dem Ende der Auktion beginnt und  
acht Wochen dauert.

Eppli Auktionshaus
Stuttgart-Mitte
Bärenstraße 6 – 8
Tel. 0711 - 997 008 200
Auktion an jedem 1. Samstag
im Monat ab 11 Uhr

Eppli im Königsbau
Stuttgart-Mitte
Königstraße 28
Tel. 0711 - 997 008 300
Auktion an jedem 2. Samstag
im Monat ab 15 Uhr

Eppli Auktionshalle
Leinfelden-Echterdingen
Heilbronner Str.aße 9 – 13
Tel. 0711 - 997 008 400
Auktion an jedem 4. Samstag
im Monat ab 10 Uhr

Eppli Münzauktionen
Leinfelden-Echterdingen
Heilbronner Straße 9 – 13
Tel. 0711 - 997 008 440
Auktion an jedem 4. Samstag
im Monat ab 15 Uhr
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